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TOLLHEGGYEL 
stilus - és különösen a beszédmodor - lassu, de folya- 

matos eldurvulásával szemben egyre nehezebb feladat 

lelkészek ép ugy, mint a szülők a mai fiatalság 

beszédmodorának elsekélyesedése fö- 

lött keseregnek. Egyesek a környezetet, mások korunk 

tffelületességre hajló életszemléletét, némelyek a test- 

kultusz miatt háttórbe szorult lelki nevelés hiányát, 

sokan a felnőttek rossz példaadását okolják emiatt. 

A valóság az, hogy mindezek a tényezők egyaránt 
közrejátszanak abban a lelki eldurvulásban, melyet 

lépten-nyomon tapasztalhatunk. / 

LELKI JEGKORSZAKBAN született és él a ma fiatal- 

sága sokhelyt. Ahol a forma fontosabb, mint a lényeg s 

a nyers erőnek nagyobb vonzóereje van, mint a szellem- 
nek, előbb-utóbb elfakulnak a lélek szinei, megrokkan a 

szellemi felsőbbrendüség tudata s mint a fergeteg a ták 

leveleit, a zilált, rohanó élet megtépdesi a lélek virágait. 

A szem a lélek tükre; a ki dott szó - gondolataink 
vetülete. A szép szó a lélek virága, - a durva beszéd- 

modor az egyén és a társadalom szégyenfoltja. Mily 
találóan mondotta valaki, hogyha manapság mindeu 

káromkodó szájra lakatot kellene tenni, talán a lakatos- 
ipar lenne a legjövedel őbb fogiaikozás. Szép kis tár- 
sadalmi szegénységi bizonyitvány! 

JARVAÁNYOS BETEGSEG ellen küzdeni kell. A keresz- 
tény magyar közélet társadalmi mozgalom formájában 
is hadat üzent a káromkodásnak. A károml a 
beszédmodor eldurvulásának egyak legkirivóbb megnyi- 
latkozása; megecsufolása a keresztényi lelkületnek 
és ugyanakkoer megbecsteleniti anyanyelvün- 
ket is. Nevetséges vigasz volna arra gondolni, hogy 
szerte a világon többé-kevésbbé igy, ha még nem igyebb 
áll az emberiség a nyelv botlásaival. Mint mindenütt, 
2hol valamit javitanunk, helyrehoznunk kell, - itt is 
tettekre van szükség. Szerény, de állhatatos tettekre. 
FPéldamutatásokra! Ügyeljünk nyelvünk tisztaságára, 
szavaink, beszédmodorunk pallérozottságára, mert 
amily magátólértetődő, hogy vannak az életben mozza- 
natok és események, melyek „kihozzák az embert a scd- 
rából", oly igaz az is, hogy nem leszünk sem többek, 
sem nyugodtabbak, sem szerencsésebbek, ha a reánk 
zaduló bosszuság mellé ráadásul odakanyarintunk egy 
kacskaringós mordizomadtát. 
e 

M ÖSMAGYAR SZOKAS EZ, - irja Trócsányi József 
dr., a neves magyar jogtudós. - Csak 1563-ban hozták 
az első törvényt a káromkodás ellen. Akkor ázután 
nagyon nekiláttak a „"gyógykezelésnek". 1746-ban pél- 
dául a beregszászi városi biróság bizonyos Duszkárné 
nevü asszonyt „adta teremtette és ménkő mondásáért, 
jóllehet haláit érdemelne, arra itélte, hogy három pén- 
teken egymásután lapátoltassék, majd a városból 
örökre számüzettessék." De voltak ennél kemé- 
nyebb, hogy ugy mondjuk, - könyörtelenebb bünteté- 
sek is. Az i563 évi XIII, az 1659 évi XLII. és az 1723 
évi CX. törvénycikkek a „blasghemorum és maledicio- 
rum pcena' alatt első és másodizben nyilvános testi 
fenyitést, harmadizben pedig halálbüntetést 

irtak elő. A halálcs büntetést az akkori törvényszéki 
yakorlat szerint pallossal vagy megkövezéssel s a 

körülményekhez képest olykor még - mai szemmel 
nézve különösen hátborzongatónak tüinő - sulyosbi- 

al, (például a nyelv vagy kéz levágasával, izzó fo- 
gakl ló szaggatással, stb.) hajtottáit végre, sőt biüntették az istenkáromlás feljelentésének elmulasztá- 
sát is. Azóta több száz év tünt el a végtelen mulandó- áaba, a büntetőtörvénykönyvnek azonban a mal viszo- nyokhoz alkalmazott előlrásai most is sujtják azt, aki az ánam által elemert valamely hitfelekezet vallásos szteletének tárgvát nyilvás ázza és ez: 
özbotrányt okoz Enyivá e mergvalázza és értel 

védelmezi az erkölcsöt, de nem teremtheti 
tilthatja a durvaságot és büntetéssel riaszt- 

leneket, - a törvény tilalmait és kereteit 
jes lelki munkával: nevelői 

A Ro 

EURÓPASZERTE hangoztatott panasz, hogy a közéleti 

hárul a nevelőkre. Hivatásos nevelők: tanárok, tanitók, 

megállapitja, hogy Churchill radikalista terveit alá- 

főbb szerepkörének tekinthető. 

jellemzőnek tartja, hogy Beaverbrook, akit Chur- 

gére hivatkozva kikapcsolódott a legujabb esemé- 
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ha az alapbajt gyógyitjuk: anyagi és szellemi segély- 

nyujtást tehát a népnek! Kimüvelt emberfő, rendezett 

anyagi viszonyok: a lelki eldurvulás leghathatósabb 

ellenszerei, ... S megint arra a megállapitásra jutunk, 

hogy az iskolán kivüli népnevelésnek, a népnevelő iroda- 

lom terjesztésének ügye halaszthatatlan! Tó köny- 
veketanópkezébe,hogy azekból lelki erőt merit- 

hessen s ugyanakkor eligazitást kapjon a megélhetésért 

folytatott mindennapi munkájában, aizdelmebeni " 

van szükség, az emberi önérzet és lelki nemesség jegyé- 
ben, S nem elég az, hogy társadalmi büneink közül 
egyet veszünk célba. Hiszen legtöbbet a részeg és az 
elkeseredett ember káromkodik, A mámor és a nyomo- 
ruság a szellem megrontója: ezek ellen kell küzdenünk. 
Ime, egy oly területe népnevelésünknek, amelyen a le g- 
ecsekélyebbeszközökkel is csodátmü- 
velhetünk. Az orvos a betegség alapokát kutatja 
és az alapbaj kezelésén fáradozik. A káromkcdás elleni 
mozgalom is csak akkor vezethet tartós eredményekre, 

Ellenfélből - védelmező ? 

Churchill brit miniszterelnök 
legádázabb ellenfele, Statford Criops 

it keres menedéket 
Sztalin legbensőbb bizalmasa az angol alsóház elnöki tisztségeben 
A kormányátalakitas csak szépsegflastrom Anglia belső válságanak 

leleplezésére 
Az angol kormány átalakitásával kapcsolatosan mértékadó német körökben megallapitják, hogy 

ez a politikai helyzet magától értetődő következménye. Churchill helyzete megrendült és csak az ellenzék- 
nek tett engedmények révén reméli további uralnonmaradását biztcsitani. Ohurchill inkább átalakitotta 
kormányát, mint hogy felvetette volna a bizalmi kérdést; a parlament állásfoglalását illetőleg ugyanis 
alapos aggályai lehettek. 

Beriünben rámutatnak arra is, hogy a kényszeritő körülmények hatásaképen Churchill ezuttal is 
bünbakot keresett s ezt Beaverbrook lord személyében meg is taláita, akiről pedig mindenki tudta, hogy 
Churehiil legbeneőbb bizalmasa. Beaverbrookot menesztették. Úgyancsak a kényszeritő körühmények 
folyományakép Churchil helyet adott a kormányban személyes ellenfelének, Sir Stafford Crippsnek; 

Sztalin bizalmasának, aki Angliában a bolsevizmus legnagyobb propagandistája, Berlinben nem tartják 
kizártnak, hogy Churchili taktikai szempontból bizta Crippere az alsóház leaderi tisztségét: azt a helyet, 
melynek betöltője, az alkomnányos intézkedések következtében, az ellenzék esetleges kirohanásaival 
szemben a kormány védehmezésére hivatott. Az alsóházban tehát Cripps lesz az a pajzs, mely mögé 
Churchiil huzódhat. Hegy mire vezet ez a kisériet?Majd elválk, hangoztatják Berlinben. Kérdés, 
hogy sikerül-e Churchilinek a kormány legádázabb ellenségéből most védelmezőt faraguia. Német 
Poliuikai körökben Churchill e taktikázását teljesen kilátástalan kisérletnek tekintik. 

Altalánosságban megállapitható, - hangoztatják Berlinben, - hogy a háboru kitörése óta 
Angliának ez a tizenkettedik kormánya s ez az utolsó lehetőség Charchill számára, hogy megerősitse 
hel otót. Az ujabb politikai és katonai vereségek legyőzhetetlen akadályok elé állitanák a most átala- 
kitott Eormányt. Eppen ezért Berlin érdeklődéssel kiséri Anglia lappangó válságát. (Radorrl. 

Churchilinek meg kellett hajolnia Sztalin előtt 
Berlinből jelenti a Rador: A péntek esti berini 

lapok megjegyzéseket füznek az angol kormány át- 
alakitásához. 

A,,Berliner Nachtausgabe' a követke- 
zőket irja: Ez a kormányátalakitás tüntető tisztelet- 
adás a bolsevizmussal szemben. Churchill, aki akarta, 
előkészitette és politikája révén megkezdte ezt a há- 
berut, a közvélemény felháborodása ellen azzal véde- 
kezett, hogy 

bünbakot keresett 
és utilaput kötött annak a talpa alá. Régi demokrat: 
magatartás ez: alávaló, hitvány módszere annak, ak 
mindenért felelős és „"vezetőnek" akar látszani, holott 
a valóságban nem egyéb, mint egy 

hatalomszomjas szédelgő. 
Churchillnek meg kellett hajolnia Sztalin előtt: 

ezért Moszkva egyik ügynökét bizalmasai közé fo 
gadta. 

Anelia a bolsevizmus karmaiban 
A Deutsche Allgemeine Zeitung' választották. Beaverbrookot, mint u 

gélkedőt, most az Egyesült Allan 
támasztja az a tény, hogy az alsóház elnöki tiszt- ott al s termelés 
ségét hivatalosan átengedte Crippsnek, holott ez a fölött őrködjek. Ezalatt tisztség a miniszterelnököt ileti meg és egyik leg , birodalmat a bolsevizmus által 

gynevezett gyen- 
amokba küldi oy 

kölcsönös összeeg y 

Inme egy bolsevista, aki a Westminster 
ura lett! 

- irja a német lap, mely további fejtegetései során 

chill legbenső barátjának tekintettek, - betegsé- 

jó példa vonzó erejével a társada- 

nie. Mindnyájunk összefogására egészségnek örvendett és termelésügyi miniszterré 
nyekből, holott néhány nappal ezelőtt még a legjobb 



A levitézlett népiront 
egykori mindenható vezetője 
védekezés helyett elődeit vádotja 

Riomból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
„Franciaország összeomlásának előidézői ellen folyó 
per főtárgyalaásának pénteki ülésén Ribet dr., Dala- 

iier volt miniszterelnök védője kijelentette, hogy a 

tárgyaláson az érvényben lévő törvények elveit és 
nem a politikai szempontokat kell követni. Hangoz- 

tatta, hogy a vád hamis és hogy „a Legfelsőbb Tör- 

vényszék tévesen értelmezi a reábizott feladatot." 

„leó 
Léon Blum volt minisztereinök védője kijelen- 

tette, hogy Riomban „a rezsim eljárása" folyik. Blum 

amellett kardoskodik, nogy határozzák meg: mily idő- 

pontig kell 1939 szeptember 4-től visszamenőleg azt 

a periódust szamitani, mely a békeállapotból nadi- 

állapotba való átmenetel idejének tekinthető. Blum 

véleménye szerint Franciaorszagnak attól a pillanat- 

tól kezdve „tegyverkeznie" kellett volna, amikor Né- 

metország teljes fegyverkezési szabadsagot követelt 

magának. 

A főügyész visszautasit 

A tárgyalás második részében Cassa eau fő- 

ügyész visszautasitotta Ribet dr.-nak, Daladier védő- 

jének ama kivánságát, hogy terjessze. i az eljárást 

és az állitólagos modositások miatt semmisnek nyil- 

vánitsák a Legfelső Törvényszék megbizatását. A 
főügyész kijelentette, hogy 
AAávizsgálat tárgyát az összeomiás egyik oka 

képezi csupán: „a tegyverkezés elő nem ké- 
szitése". 

Arra a kérdésre, miért nem terjesztik ki a vizs- 

gálatot az összeomlás egyéb okaira is, egyszerü a vá- 

asz, - mondotta a főügyész, - a vonatkozó törvény 

Ki a felelős azért, hogy Fr 
Németorszád 

Berlinből jelenti a Rador: Mértékadó német kö- 

ok nem foglalmak állást a riomi főtárgyalással kap- 

cCsolatosan. Némotország már idejében ismertette né- 

zőpontját és ez az, hogy Németországot nem érdekli 

a felelősség kérdése, miért vesztette el Franciaország 

a háborut, hanem csak az érdekli, ki a felelős azért, 

hogy Németország megegyező szándékát visszautasi- 

még min 

Léon Bium még brrái előtt is 

Ribet a továbbiak során kijelentette, hogy a 

vizsgálat során 
a tanuvallomásokról felvett jegyzőkönyvek 

egy része eltünt a titkos irattárból. 
- Az 1940 julius 30-i törvény birósági eljárást 

rendelt el mindazok ellen - mondotta -, akik 1939 

szeptember 4 előtt hozzájárultak Franciaországnak 

a békeállapotból hadiállapotba jutásához. 

dig - politízál 
Franciaorszag részéről az első hivatalos lépés 

ezirányban 1936-0an történt, uikor Sarraut volt mi- 
niszterelnök egy radióbeszédében kijelentette: „nem 

fogjuk megengeni, hogy a mémet ágyuk Strassbur- 

got fenyegessék. 

Miért nem terjed tovább a vizsgálat -- kérdezte 

BElum -, miért nem kezdik az 1936. évi kormánynál? 
Befejezésül Lécn Blum ama észrevételét közölte, 

hogy meggyőződése szerint az eljárás „a népíront 

tevékenysége és szociális politikája ellen irányul." 

ja a védelem érveleseit 
csak bizonyos cselekmények és bizonyos személyek 
ügyében irja elő a birói eljárást. A védelem ama ellen- 
vetése, hogy a törvény szövegét módositották volna, 

nem bir olyan jelentőséggel, aminőt a védelem annak 

tulajdonit. 
A védelem másként érteimezi a törvény 

szövegét, mint a törvényszék. 
Az államügyészség és a törvényszék azonos vélemé- 
nyen van a szóbanforgó törvényszöveg értelmiezését 

illetőleg. A most folyamatban levő eljárás tárgya - 

1 mint ezt a törvény kifejezetten megjelöli, - nem 
( terjeszkedik ki a katonákra. 
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anciaország visszautasitotta 
békejobbját ? 
tották, ki a felelős azért a politikáért, melynek ered- 
ménye nem lehetett más, mint katasztrófa. 

A riomi eljárás kibontakozásából és abból a 

módból, anogy a vádiratot megfogalmazták, német 

politikai köröknek az a benyomása, hogy ezt a lénye- 

ges kérdést, ha tárgyalják is, csak mellékesen érintik 

a főtárgyaláson. 

itömött keokodilusokban Beaziliából 

csempészték hi az angolok a gumiláhat 
Penang a japánok által elfoglalt maláji félsziget 

északnyugati partján fekszik. Néhány héttel ezelőttig 

az angolok voltak az urak Penangban is. A város leg- 

szebb épülete nem a briteké, hanem ez egy kinai tem- 

plom, melynek neve Ayer Itam. Az a politikai hata- 
lom, amelyet itt egy sereg fiatal angol képviselt, a 

legutóbbi időig rendkivül tekintélyü és szolid alapu 
pénzügyi hatalommal áll szemben, a gazdag malája- 
kinaiak hatalmával. Az itteni malája-kinaiak a new- 

yorki felső ötszáz után a világ leggazdagabb embe- 
reihez számithatók. 

A szégyentős gazdagok tempnfoma 

Az Ayer Itam templom komplexuma egy német 
középváros terjedelmének felel meg, egy paradicsomi 

pálmakertbe van beágyazva, csak ugy ragyog a fa- 

ltama szégyenkező gazdagok egyszerü isten- 
háza, azoké a gazdagoké, akik a szellemi erőket és a 
mulandó földi javaktól való elfordulást keresik. Az 

egykori sziámi király résztvett egy istentiszteleten és 
az aszkétikus buddhista szerzetes elébe tartott perse- 

EGEE 

ragásoktól, aranyozásoktól és értékes freskóktól. Az 

A' slácer - filmszinház 

Lent a panangi kikötőben levő kinai vendéglők- 

ben istentelen nagy evészetek folytak, valóságos ét- 

kezési orgiák, amelyeknél fecskefészek, cápauszony, 

tengeri uborka szerepelt az étlapon. A szerény kinai 

villák kertjeiben buján virágzó hibiszkusz-bokrok 

alatt egy-egy unalmas vasárnap délutánon több fon- 

tot veszthetett, vagy nyerhetett az ember kockajáté- 

kon, mint amennyi a főkormányzó egész évi fizetése, 

beleszámitva a reprezentációs kiadásokat is. És, mel- 

jékesen megjegyezve, a malája-kinaiak pénzelték 

Csangkaiseknek a japánnal szembeni négyáves ellen- 

állását. 

lyébe olyan szerény adományt dobott, hogy aztán a 

Poranázatos ötemeletes pagoda épitési költsége is ki- 

t.: belőle. 

A vitág legmagyotú gumtűltetlvénye 
Van valami ki önös a világtól elvonult buddhista 

szerzetesekben. Amnint a világ érdeklődése a kókusz- 

dióval szemben han yatlott, mert hirtelen egyébre volt 

goni, mint a marg 1 minőségére, de a civilizált 

v 2 órai ízga mas cselekmény 
* Csele ményaus, izgalmas ka 

Elet-halal hajsza a vi 
Beriin-Londoni repülőjeraton. 

Elóacások 

ág legveszed 

landor filmje az idei évnek 

WILLY F: isCn, OLGA TsCHECHOWA. 2UT 

elmesebb 

5, 5, 715 és 915-ko Vasárnap d. e. 11750-kor matiné 
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ampészek 
csempész bandája ellen az Amsterdam- 
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lyet aztán lent a kikötőben kinai nagykereskedőknél 

ültetvénye a maláji félszigeten van, őshazája Délame- 

fogyasztását még a braziliai őserdők fedezték, mert a 

mnHéttfő, 1942 február 2 

emberiség gumiszükséglete óriási tempóban emelke- 
dett, az Ayer Itam templom szerzetesei a templom- 
park kiöregedett kókuszpálmafái helyett fiatal zumi- 
fákat ültettek. Rendkivül szakszerüen metszették a 
gumiták kérgébe a halszálkamustrát és fogták fel ki- 
Csiny, zománcos tartókban a drága gumitejet, ame- 

értékesitettek. 
A maláji félszigeten van a világ legnagyobb ösz- 

szefüggő gumiültetvénye, órákhosszat járhatjuk ke- 
resztül-kasul az autóval, mégsem érünk a fa-labirin- 
tus végére, az ember elátkozottnak, legalább is meg- 
babonázottnak érzi magát - „soha sem kerülsz töb- 
bé ki ebből az erdőből!" 

A gumi őshazája 
Annak ellenére, hogy a világ legnagyobb gumi- 

rika. Fájt az angoloknak, hogy a világ összes gumi- 
szükségletét évszázadok óta Braziliából fedezték és 
ezért igyekeztek átültetésre alkalmas gumifákat sze- 
rezni. A prit kormány Henry Wickham angol bota- 
nikust 1872-ben azzal küldte az Amazonász vidékére, 
hogy Braziliából csempéssze át a gumifát. Ugyanis 
a szeringa kihozatala Braziliában szigoruan tilos 
volt. És Wickham a vámtisztviselőket tulságosan 
ébateknek találta. Csak ötévi hiábavaló kisérletezés 
után sikerült a trükkje: néhány krokodilust kiprepa- 
rátlt, megtömött szeringa maggal - bár én azt hí- 
szem, hogy ezek már csemeték voltak, mert hiszen, 
ha magból nevelt fákat, oltani kellett volna - és igy 
vezette félre a vámellenőröket. Kitömött hüllők ki- 
vitele nem volt tilos, isv kerültek a csemeték Aneliá- 
ba, ahol a kevi botanikuskertben felnevelték őket és 
onnan szavcritetták. 

A csempészés eredménye 
A kewi botnikuskertből a fákat a maláji álla- 

mokba és Indiába vitték, ahol kolosszális területü er- 
dőket ültettek be velük. 1905-ben a világ kaucsuk- 

maláji, indiai ültetvények csak lassan nőttek, de 

1a2-ben a brit gyarmatok a hollandiakkal együtt a 

Világfogyasztásnak már 93 százalékát fedezték, mi- 

al t Braziliának és Egyenlitő-Afrikának a maradék 

7 százalékkal kellett megelégednie. A brit ültetvények 

az ta is 60-75 százalékét adják a világ gumitermé- 

sének. Ezek most mind a japánok birtokába kerül- 

tek és Anglia, meg Amerika összes vegyészei most 

a törik a fejüket, miként pótolják ezt a nélkülöz: 

hetetlen anyagot mestergéges gumival, melyet a né 

metck évek óta gvártanak. 
Atanlokélétélétletéstöé 

A milliomos nagybacsi unokaöccse 

a betöres eőtt alibit szerzett 
de lelepleztek 

Popa lon pincer február elejé. találkozott Campulunn 

gon egyik barátjával, Ionescu Nicolaeval, akit pénzhamisii 

fás miatt öt évi fogházra itéltek. A pincér, aki huscsem- 

pészéssel is foglalkozott, elmondotta barátjának, hogy 

Campulungon van egy milliomos nagybátyja. A fiatal- 

emberek elhatározták, hogy betörnek Popa Ion n
agybáty- 

janak üzletébe. A páncélszekrény feltörésére Dumitru 

Nita ismert kasszafurót „szerződtették". Ugy döntöttek, 

hogy február 7-én éjszaka hajtják végre a betörést. A 

három „mákvirág" 

elézőleg nagy mulatságot csapott az egyik korcs- 

mában, 

majd Popa Ion becsomagolt három böröndbe 
hust és el- 

indult Buücuzesti felé. 

- Popa Ionnak el kell tünni a városból, - mondotta 

Dumitru Nita, a „specialista" - mert mint a kereskedő 

unokaöccsét, elsőnek fogják gyanusitani a betöréssel.
.. 

A milliomos kereskedő unokaöccse belátta e
zt és hogy 

„alibit" szerezzen még egy ablakot is betört a vonaton. 

Bucurestiben pedig szétosztotta a hust és az
után barátait 

várta a pénzzel. 
A betörés után a rendőrség valóban Popa lont 

gyanu: 

sitotta, de hamarocsan igazolta, hogy 

a betörés éjszakáján nem volt Campulungon. 

A rendőrség az „alibi" ellenére sem hitt a pincérnek 
és a 

nyomozás eredménye a rendőrőket igazolta, mert a ház- 

kutatás alkalmával az egyik kéményben elrejtve nyol
cvan 

ezer leit találtak. 

Popa lon most már beismerő vallomást tett és társait 

is leleplezte. El is fogták mindkettőt és lakásukb 
1 meg 

találták a még hiányzó összeget. AZz egyik 
párnába rej 

tette a pénzt, a másik pedig a falba vájt lyukb
a helyezte 

el. A betörök beismerték, hogy 

a páncélszekrénnyel egy félóra alatt végeztek és 

másfélmillió lei készpénzt vittek el. 

Az üzletbe álkulcs segitségével hatoltak be, amelyet 

Popa lon segitségével készitettek. A pincér 
ugyanis az 

eredeti kulcsot elcsente nagybátyjától és ar
zól lenyomatot 

készitett. Ennek alapján Dumitru Nita el
készitette az ál- 

kulcsot. 
: 

A nyomozás során kiderült az is, hogy 

a betörök egymást is meglopták 

Tonescu és Dumitru Nita azt mondták Popa lonnak 

e aa 

Llegujabb ONC. és ÚFA kombinált hiradó csak nyolcszáz ezer leit loptak és ezen os
ztozko 

pincérrel, mig a másik hétszázezer leit egymás
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A német vezéri főhadiszállás tegnap délben ki- 
adott jelentése szerint a keleti front középső szaka- 

Sszán Model tábornok páncélos hadserege a legsulyo- 
sabb időjárási viszonyok közepette folytatott négy- 

heti nehéz harcokban az egyik ellenséges hadsereg 
zömét körülzárta és megsemmisitette, mig egy másik 

hadsereg nagyrészét szétverte. 
Ezekben a harcokban az ellenség ötezer 
hadifoglyot, huszonhétezer halottat veszitett. 

A német csapatok 187 páncélost, 615 ágyut, 11.500 
gzránátvetőt és nagymennyiségü hadianyagot zsák- 

mányoltak. Ugyanekkor ez a hadsereg sorozatosan 
visszaverte az ellenség felszabaditó támadásait és 
nagy veszteségeket okozott neki. A keleti arcvonal 
többi szakaszán a német hadsereg egységei a légierő 
támogatásával sulyos veszteségeket okoztak az ered- 
ménytelenül támadó szovjet csapatoknak. Északon 

német zuhanóbombázó repülőgépek bombákkal áras 
tották el a Murman-vasut egyes részeit. 

Román hegyivadászok 
Berlinből jelenti a Rador: Katonai helyről köz- 

Iik, hogy Petrescu Alexandru ezredes, az egyik ro- 
mán hegyivadász alakulat parancsnoka, egy német 
hadtestparancsnok kezéből átvette a Führer által 
adományozott német vaskereszt első és második 

oosztályu jelvényeit. Petrescu ezredes az alájarendelt 
csapatok rendkivül sikeres vezetésével és személyes 
tátorságával tünt ki. 

Amikor a Feodosiánál partraszállt szovjet erők 
dlleni támadásra és megsemmisitésére indultak a né- 
negt hadosztályok, a román hegyivadászok rendkivül 

Nyolevan ellenséges hajót sülyesztettek el eddig 
a német buvárhajók az Atlanti-óceánon 

Eszakafrikában Kirenajka keleti részében angol 
felderitő egységeket vertek vissza. Német harci re- 
pülőgépek Malta szigetén katonai táborokat és re- 
pülőtereket bombáztak. 

Mint már külön jelentésben közölték, 
német tengeralattjárók az Atlanti-óceánon 
ujabb tizenhét ellenséges hajót sülyesztet- 

tek el, 102.000 tonna ürtartalommal. 

Az amerikai partok előtt eddig összesen nyolcvan 
hajót pusztitottak el 532.900 tonna tartalommal. A 
Karibi-tengeren folyó hadmüveletek folytatásaképpen 
egy német tengeralattjáró Trinidad-szigettől nyu- 
gatra behatolt a Pária-öbölbe és Port of Spain kikö- 
tőben két hajót pusztitott el. Február 10 től 20-ig az 
angol légierő 99 repülőgépet veszitett, ezek közül 

38-at a Földközi-tenger felett és Eszakafrikában. 
Ugyanebben az időben a német légierő vesztesége az 
Anglia elleni harcokban 28 gép volt. 

ragyosó fegyvertényei 
nehéz Nildetést kaptak. Ennek ellenére azonban a 

hegyes terepen nagy gyorsasággal haladtak. Pet- 

rescu ezredes az előnyomulás során észrevette, hogy 
a balszárnyon levő német ezred ellen erős bolsevista 

támadás indult. A kitüntetett ezredes anélkül, hogy 
parancsra várt volna, embereivel oldalról és hátulról 

megtámadta a szovjet erőket. Az egyesitett némot- 
román erőfeszitések nyomán megtört a bolsevista 
elientámadás és az ellenséget annak véres vesztesé- 
gével visszaverték. 

oa 

Jáva muden jelentősel 
Tokióból jelenti a Rador: A Havas-OFI közli, 

hogy Szingapur eleste után a háboru fokozott és 
gyorcsitot. ..emben terjed Dél és Nyugat felé. 
Holla uindia a japán légierő ellenőrzése alatt 

áll, egyrészét pedig már meg is szállták. 
; Szumatra és Timor szigeteken végrehajtott ja- 
pán partraszállások kiegészitették a zárlatot Nyugat 
és Kelet felé, mig Eszakon Jáva szigetét egyre heve- 
sebben bombázzák. 

Buitenzorgnál, a Batávia közelében levő ipari 
központnál, huszonhét ellenséges repülőgépet sem- 
misitettek meg a japánok és ezzel most már 

Jáva összes fontosabb repülőtereit elpusz- 
titották. 

Másrészt a timori partraszállás következtében a ja- 
pánok márcsak négyszáz kilóméternyire vannak 
Ausztráliától. A japánok Port Darwin sorozatos 

D repülőtere eipusziuli 
Rangun felé a japán előrenyomulás gyorsan fo- 

lyik. Ilyenformán a japánok ugy Délen, mint Nyuga- 
ton uj sikereket érnek el, mert azokat a tartalékokat 
is felhasználhatják, amelyekre a maláji hadjáratban 
nem volt szükségük. 

A Dömei-iroda egy másik közlése szerint a japán 
müszaki csapatok helyreállitották Dzsohore és Szin- 
gapur között a vasuti összeköttetést. A vasuti for- 
galom ezen a vonalon február 21-én hivatalosan 
helyreállt. 

Szingapur eleste után hat nappal már ismét 
közlekednek a vonatok a kétezer kilóméteres 
Bangkok-Szingapur közötti vasutvonalon, 

AUSZTRÁLIA VESZTESÉGEI 

Stockholmból jelenti a Rador: A brit hirszolgálat 
canberrai értesülése szerint Forde ausztráliai hadügy- 
miniszter bejelentette, hogy a 18.231 ausztráliai ka- bombázásával izelitőt nyujtottak a háboruból 

málárak is, amelynek flottáját és légierejét 
ézások megbénitják. 

elenti a Rador: A japán császári fő- 
hadiszallas legujabb közleménye: A japán haditenge- 
részet légi kötelékei feoruár 18-án összpontositett 
tamadást intéztek Szurabaja ellen, három amerikai 
repülőgépet lelőttek, a kikötőben horgonyzó öt ellen- 

é dórombolót sulyosan megrongálták. Más 
alakulatok február 17-én Kupang helységet 

Stockholmból jelenti a Rador: Az „Aftonbladet" 

cimü ujság londoni tudósitójának jelentése szerint a 
Bengáli-öböl felett japán repülőket láttak. A tudó- 

tó közli, az egyik brit vezetőszemélyiség vélemé- 
t, aki kijelentette, hogy ; 

KRangun sorsa már a közeli napokban eldől. 
gyanakkor Londonban ugy látják, kevés az esély 
ra, hogy a Thaiföld elleni kinai ellentámadás siker- 
l járjon, mert a kinai csapatoeok nem rendeikeznek 
en hadmüvelethez szükséges megfelelő fegyve- 

JAPN HAJÓK A BURMAI VIZEKE 
Stoch: mból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

it hirközvetitő szolgálat közölte, hogy a burmai 
k mentén több japán najót figyeltek meg 

örökben azt hiszik, hogy japán csapatok part- 
lásárak előkészitéséről van szó. (Rador). 

ARBURMAIUT 
Stockholmból jelenti a Rador: A „Daily Heraid" 
k cikkében az ugynevezett Assami-utról irva, 

gy az uj ut elkészitésére egy év előtt 
t alkalmaztak. Ez az ut szolgálna a 7 
ny ellátására, mivel burmai ut használhatatlanná vált. 

tona, akik résztvettek a maláji hadjáratban és 
Szingapur védelménél, elveszettnek tekinthető. 

égi párbaj Hollandindia legnagyobb repülőtere fölöt' 
támadták és ott husz katonai épületet szétromboltak. 
Ugyanakkor elsülyesztettek egy 3000 tonnás ellensé- 
ges hajót. A japán haditengerészet egységei a szu- 
matrai vizeken elsülyesztettek egy repülőgépjavitó 
berendezéssel ellátott ellenséges hajót, elfogtak egy 
brit torpedórorabolót, egy aknaszedőt és két keres- 
kedehmi hajót. 

Japán repülők a Bengáli-öböl felet? 
Az uj ut épitése rendkívül veszélyes területen folyik, 
amely abból a tényből is kitünik, hogy az előkészitő 
munkálatoknál eddig több mint hétszáz kinai mun- 
kás pusztult el. 

JAPAÁN KIFOGÁSTALAN MAGATARTÁSA 
Berlinből jelenti a Rador: Illetékes forrásból 

közlik, hogy a japán főparancsnokságnak a Timer 
szigetén levő ausztráliai és hollandindiai csapatokkal 
kapcsolatos intézkedéseit érdeklődéssel fogadták 

rad) 

Berlinben. Az ilyen irányban elhangzott kijelentés 
szerint 

a japán kormány eljárása katonai, politikai 
és nemzetközi jogi szempontból egyaránt 

kifogé alan. 
Berlini körökben ezzel apcsolatban utalnak arra, 
hogy Angliát ott támadják meg, ahol kisérletet tesz 
a kezdeményezésre. 

RANGUN ELESTE ELŐőTT 
Stockholmból jelenti a Stefani-iroda: A „"Times" 

eimü angol lap különtudósítója Rangunból azt irja, 
hogy Rangun eleste még nagyobb katasztrófa lesz, 
mint Szingapur elvesztése, mert nemcsak az ango- 
lek, de a nankingi kinai kormány is ki lesz szolgal- 
tatva a japánoknak. A lap aggódik Brit-Indiáért és 
a helyzetet rendkivül veszélyesebbnek tartja, tekin- 
tetfel arra. hogy nem lehet tudni, mily magatartást 
fognak tanusitani a hindu csapatok a japán előnyo- 
mulással szemben. (Rador). 

AZ USA KOMOR KILATASAI 
Amszterdamból jelenti a Rador: A brit hirszol- 

gálat közlése szerint Bell amerikai helyettes állam- 
titkár egy gyülésen pénteken beszádat mondott és 
kijelentette, hogy a szövetségesek helyzete igen ko- 
moly és ez még egyre sulyosbodik. Hangoztatta, hogy 

az Egyesült Allamokra sötét napok virradnak. 
- 

ü 
es 

A Bánság egyik zégi, előkelő családját mélysé- 
ges gyász érte: Várnay Ödön nyugalmazott főerdő- 
tanácsos, hosszas betegeskedés htán tegnap reggel 
Timisoara (Temesvár) gyárvárosi 3 August-utca 27. szám alatti lakásán elhunyt, Vele a háboruelőtti álla- 
mi tisz viselőgárdának egyik, nemcsak külső maga- 
tartásában, hanem nemes gondolkozásában is uri 
tagja dőlt ki az élők sorából. 

Várnay ödön 1859 november 2-án született Sze- 
geden. Atyja mérnök volt, aki a Tisza szabályozása 
körül szerzett hervadhatatlan érdemeket és fiát is a 
mérnöki pályára szánta. Ezt hajlama azonban inkább 
az erdészet felé vonzotta és ezért középiskoláinak el- 

zott be. Az erdőmérnöki oklevél megszerzése után 
Gödöllőn, majd Visegrádon volt az álilami erdőgond- 
nokság vezetője. Ez utóbbi helyen hivatalos minő- 
ségében éveken át ő rendezte az udvari vadászatokat 
és közeli érintkezésbe került az európai fejedelmi ud- 
varok csaknem valamennyi tagjával. A tőlük kapott 
emléktárgyakat, különösen fenyképeket szeretettel 
őrizte és haláláig kegyelettel beszélt régi emlékeiről. 
Gödöllőről Kolozsvárra helyezték, ahol az erdőhiva- 
tal helyettes vezetője volt, mig 1912-ben az orsovai 
erdőigazgatóság vezetője lett. Ott müködött nyugdi- 
jazásáig. Ekkor Timisoara (Temesvárra) költözött 
és itt élt csendes visszavonultságban családja köré- 
ben. Néhány hét előtt megbetegedett és a leggon- 
dosabb ápolás sem tudta pótolni azokat erőket, ame- 
lyeket egy hosszu, munkában eltöltött élet felemész- 
tett. Ereje rohamosan fogyott és pénteken kivánsá- 
gára Rech K. Géza apátplébános feladta neki az utol- 
só kenet szentségét. Tegnap szivgyengeség lépett fel, 
amely kioltotta életét: csendesen elszenderedett és 
ébredése már csak az örökkévalóságban volt. A bel 
városi temető Schlauch-kápolnájában ravataloztálk 

kor a családi sirboltban helyezik örök nyugalonira a 
római katolikus anyaszentegyház szertartása szerint. 

Elhunytát özvegye, Tibély Etelka, akiível ötven- 
hat évig élt boldog házasságban, gyermekei Várnay 
Elemér dr. Timisoara (temesvári) ügyvéd, dr. 

előkelő rokonság gyászolják 
Az elhunyt kivánsága az volt, hogy temetésénél 

mellőzzék a koszorukat és az erre a célra szánt össze- 
get a Timisoara (temesvári) gyermekotthon céljára 

adományozzák. 

a nagyfilmek szinháza. lel. 

Előadások 1130-kor matiné, 5, 

! 
Ma a szezon temmegyobn eneies, zenés Mmeseménye: 

A főszerepbe 

Műsoron kivül a legujabb : 
é UFAl ÖNC. 

végzése után a selmeci erdészeti akademiára iratko- 

fel, ahonnan február 23-án, hétfőn délután négy óra- 

Vuchetich Endréné Várnay Etelka, unokaái Vuchetien 
Fehérke és Piroska, menye, veje, valamint kiterjedt 
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HIREK: 
ara (taemesri) szerk -tőség és kiaséhivatal: 

L, Piata Bratianu 3. Telefon: 2868-10. 

radon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reciama 

hHirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 7/-11. 
Szerkesztő: Babuczay Győrgy. 

Miiri szőke volt, karcsu es u.ves. Nagyon mély kék 

szeme és finom profilja volt, a szemei alatt pedig két ró- 

xxak folt égett, ami mondhatatlanul bájossá tette arcát. 
Egy lányegyleti teán ismertem meg és egy félóra 

mulva már ugy beszéltünk egymással, mintha evek óta 

iamernénk egymást. Miri meg is magyarázta: 

fTudja ez olyan lelki rokonság, más emberrel sok 

évi ismeretség után sem tudok ilyen őszintén és közvetle- 

m beszélni, Úgy érzem, mintha a bátyam vagy az apám 
enne. 

En egyáltalán nem ugy éreztem, de ugylátszik ő sem 

agészen, mert amikor holmi rokonok közt szokásos esó- 

kokról kezdtem beszélni, elpirult és sietve táncolni hivott. 

Nagyon szeretett táncolni. 

Azután majdnem minden nap találkoztunk és hosszu 

sétákat tettünk meg a városkörüli dombok közt. Ilyenkor 

végnélküli vitákat folytattunk az életről, az élet céljáról 

és értelméről. 
Miri szerint az életnek nincs más célja, mint az, hogy 

éljünk. 
Lehet-e szebb, nagyszerübb célja, - mondta lelke- 

sen - mint az, hogy létezünk, élünk, érezzük, hogy ránk 

rüt a Nap, beszivjuk a friss földszagot? Csakhogy az em- 

berek nem tudnak élni. A boldogságot keresi mindegyik, 

mindenki máshol, pedig a boldogságot magunkban kell 

keresni. Itt van bennünk csak rá kell találni. 

Akkor nagyon irigyeltem Mirit. Hogy is ne? Neki elég 

ennyi a boldogsághoz, én pedig vagyonról, hirnévről álmo- 

doztam. 
Aztán egyezer eljött Miriért egy nagybátyja, hogy 

vigye a hegyek közé. 
A bucsuzásnál arcomhoz szoritotta az arcát és hoz- 

zám simult: 
Hunyd be a szemed - sugta - és ne gondolj 

semmire. Erzed? Most boldog vagyok. 

NMiri nem jött többé vissza. Megtudtam, hogy az orvo-
 

sok évekkel ezelőtt megjósolták, hogy csak kevés van 

hatra az életéből. Tüdőbaj. Ami már olyan sok fiatal életet 

vitt el. 
Pedig hogy szeretett és tudott élni. Érezte talán, hogy 

minden perc drága ajándéka csak a sorsnak. 

Csak husz évig élt, de boldogan. 

Mirikém!, aki biztosan angyal vagy ott fenn, jósgos 

és bölcs kis angyal, nézz le ránk néha és tanits meg egy 

kicsit boldognak lenni. 
Uzoni Farkas. 

EKinevezték Hongkong első japán főkormány- 

sóját. Hongkongból jelenti a Rador: Isogai tábornok 

eltoglalta Hongkong főkormányzói hivatalát. Isgai 

tábornok az első japán kormányzó ezen a területen. 

-Olasz-horvát bajtársiasság. Rómából jelentik, 

hogy Kvaternik tábornok, a horvát hadsereg főparancs- 

noka és Cavallero tábornok, az olasz nagyvezérkar főnöke, 

egy északolaszországi helységben megjelent a horvát légió 

eskütételén. A horvát önkéntesek kiképzése most befeje- 

ződött és a közeljövőben a keleti frontra indulnak, hogy a 

tengelycsapatok oldalán a közös ellenség ellen harcolja- 

nak, Cavalleso és Kvaternik tábornokok a katonákhoz 

intézett buzditó szózatukoan az olasz-horvát bajtársi 

közösséget méltatták. 

Tokió ajándéka a japán hadseregnek. Tokió 

közel hét millió lelket számláló város, tehát érthető, 

hogy harmincöt kerülete van. Mindeme kerületek la- 

Kossága nagylelkü adományra szánta el magát Szin- 

gapur diadalmas bevétele alkalmából. Az ország fő- 

városa elhatározta, hogy a lakosság önkéntes ado- 

mányaiból hetven repülőgépet gyártat a hadsereg 

számára. A megindult gyüjtés ugyszólván órák al
att 

fel sikert eredményezett. Igy csakhamar elk
észül 

a hetven repülőgép, amelynek mindegyike Tokió m
ás 

És más utcájának fogja nevét viselni. 

prazilia kereske mni hajóit felfegyverzik. 

Buenos Airesből jelenti a tador: Riodejaneirói érte- 

sülés szerint a braziliai kormány elrendelte, hogy az 

összes braziliai kereskedelmi hajókat felfegyverezzék. 

Pétain testőrsége uj egyenruhát kap. Pétain 

marsall, a francia államfő testőrsége uj egyenruhát 

kap. Az egyenruha kék csizmanadrágból és bőrzub- 

bonyból fog állani. A szijak fehér bőrből készülnek és 

ugyancsak fehérek lesznek a rendkivül magas kez- 

tyük is. Az uj egyenruhát sisak egésziti ki, amelybe 

zsidó származásu lakosok összeirásának ujabb 
batárideje. Bucurestiből jelenti a Rador: A január 
19-én kelt és a hivatalos iap január 20-án megjelen! 
sót ban közölt 513. számu rendelettörvény alapján 
a xsidé .zármazásu lakosok összeirásának határide- 
jöt ár-fs 20-ig meehosszabbitották. 

, Kétezer esztendeje annak, hogy egy görög bölcse- 
lő szájából elhangzott a kijelentés: A takarékosság 
az előrelátás édesgyermeke. A tételnek a történelem 
során számtalanszor bebizonyosodott igaz voltát és 
megalapozottságát misem bizonyitja jobban, mint az, 
1ogy a most folyó háboruban - nyersanyagkészle- 
tük szerint változó időben - valamennyi hadviselő 
fél, de maguk a semlegesek és nemhadviselők is rá- 
tértek a különféle fogyasztási cikkek korlátozására, 
iletve észszerü felhasználására. 

A modern hadvezetés hihetetlen sokrétü és nagy- 
számu szükségletével elengedhetetlenül szükségessé 
tette a fronton harcolók igényeinek maradéknélküli 
kielégitését. Vegyük csak tekintetbe, hogy a behivot- 
tak szám val legalábbis egyenes arányban nő a hus- 
és zsiradék, egyszóval a tápláló ételnemüek fogyasz- 
tóinak száma. Az időjárás viszontagságainak kitett 
katona olyan öltözéket kiván, amely nemcsak mele- 
get ad, hanem egyben lehetőséget nyujt számára kö- 
telességteljesitósének legmegfelelőbb teljesitésére. 

ülön kell szólanunk a hatalmas mennyiségü 
özemanyagról, amely nélkül magát korszerünek ne- 
voző hadserex nam folytathat hadmüveletet. Számta- 

ég merült és merülhet még fel, ame- 
Ieket a jelenlegi időkben nam lehet és nem szabad 
hsnvyagolni, mert előrenemlátható sulyos következ- 

az államfő cimere, az egynevezett Francisaue lesz be- 

POLGAROK, IGYEKEZZEEK MEGTENNI 
KÖrEtEssÉEEKET az ország iránt, mint aho- 
gyan a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 
visszatérési kölcsönt! 
- Miről tárgyait Csang-Kai-Sek Indiában? 

Shanghaiból jelenti a Rador: Csang-Kai-Sek tábor- 

nagy utasitásával kapcsolatban ugy tudják, hogy fő- 

leg a hadianyag szállitására vonatkozólag folytatott 

megbeszéléseket. Intézkedés történt, hogy a jövőben 

a hadianyag Indiából közvetlenül Kinába jusson. 

- Bolsevista propaganda Angliában. Vigóból 

jelenti a kador: Elgy portugál kereskedő, aki mest 

tért vissza Londonból, kijelentette, hogy Angliában 

az utóbbi hetekben a bolsevista izgatás rendkivüli mé- 

reteket öltött. A szovjet szindikátusok küldöttségé- 

nek látogatása után Londonban megállapithatták, 

hogy munkáskörökben egyre jobban elhatalmasodik 

a bolsevista propaganda. A nagy londoni fegyver- 

gyárakban ilyen szövesü feliratok vannak: Dolgozza- 

fok, mert munkátok bolsevista társaitoknak is hasz- 

nára lesz. 

TAKARKOSODJNK A KENYÉRREL! 

- Vigyazatansagoól meilbelőtte magát. Craio- 

váról jelentik: A doljmegyei Valea lui Pe
tru község- 

ben Chiasa Marin gazda az elmult napon a cse
ndőr- 

ségre igyekezett, hogy a tulajdonát képező revo
lvert 

beszolgáltassa. Chiasa a fagyos utcán megcsuszo
tt, a 

zsebében levő tevolver elsült és sulyosan m
egsebesi- 

tette. Azonnal beszállitották a eraiovai kórházba, 

ahol azonban rövidesen meghalt. 

-A titkos játékbarlangok Angliában nagyo
n el- 

szaporodtak a háboru folyamán. A vál
lalkozók igen 

faltangos módon jártak el, hogy kijátszák
 a rendőr- 

ség ellenőrzését. Nap-nap után más és más fényes 

magánlakást vagy vidéki kastélyt bérel
tek ki egyet- 

lan éjszakára, s mire a detektivek 
megjelentek, már 

bottal üthették a furfangos vállalkozók nyomát. 

Végüi a kormányhoz is eljutottak a 
szakadatlan pa- 

naszok és az elhatározta, hogy kiirtja 
a játék-dzsun- 

geleket. Morrison belügyminiszter rendkivül szigo- 

ru rendeletet adott ki és beielentette, 
hogy hamarosan 

am 

A fakarókosság az előrelátás édesnyermeke 

............... 

z8- alá foanok Forülni a háberus er
őteszitések eme 

mál tatlan ara itái. 

após es rokon 

e ho 21-én 
szentsécek ajtatos felvétele után az

 

helyezi örök nyugalomra. 

Elitélt gvilkos. A Timiscara (temesvári) itélő- 

losul Mic) kiskomlósi 1akost, aki taral Fabruárb 
több késszurársal megölte Boldis Eremiet. 

táb'a őt evi fegvházra itélte Marcu CGhrorehe (Com- 

Vérnay Ösönné Tibély E elka és gyern ekei Várnay Elemér dr 

és dr Vuc ele: Endréné vVárnay
 Fteka ugy: mint a 

ság nevéen meységes fájdalommal jelentik,
 hogy a felejthetetlen jó férj, apa, nagyapa. 

VÁRNAY ÖDÖN 
nyugalmazott föerdőtanácsos 

életének 85-ik, házasságának 56-ik évébe
n hosszas betegeskedés és 

Úrban elhunyt :
 

erületi temető Schlauch-kapon jából a romai 
ága halott hült tetemét az elsők ponjáb 

A 9g 1 nt e hó 23-án, hétfőn délután négy órakor 
katolikus anyászentegyház szertartasa 

szeri 

Az engesztelő szentmise áldozatot e hó 28-án, 

tatjaák be az Egek Uranak a gyarvarosi 
plépánia temp omban. 

Tmisoara (Temesvár), 1842 február 21. 

AÁLDÁS És BÉKE HMVAIRA! 

Héttő, 1942 febraár 22 
zs 

ményekkel járhat. 
Az elmondottak után magától értetődőnek tünik 

a kormánynak az élelmezési, ruházkodási és forgal- 
mi korlátozásai. A hetenkint összeülő gazdasági mi- 
nisztertanács minden igyekezetével azon van, hogy 
ezeket a korlátozásokat a rendelkezésre álló kerete- 
ken belül összhangba hozza az ország gazdasági vér- 

keringésének zökkenőmentes fentartásával. 
Itt bizonyosodik be „a takarékosság az előrelá- 

tás édesgyermeke" elv igazsága. A háboru, amelynek 

kimenetele ugyan már nem lehet kétséges olvanvala- 

ki számára, aki az eddigi hadicselekményekből tisz 

tán tud itélni, mindazonáltal az ország nyersanyaz- 
forrásainak kimélése legalább is egyenértékü azzal a 
paranccsal, hogy első a hadsereg. 

Antonescu fon tábornagyállamvezető kormánva 
az országhoz intézett felhivásában minden esetben 

utalt arra, hogy az életbeléntetett korlátozásokat 
olzan magasabb érdekek kivániák, amelvek alól nem 
vonható ki senki és adott időhen semmi. Rámutatott 
a kormány közleménve. hoev az ország lakacsáva 

tekintse államnol-ári Etalassávének az intózkadé- 
ee'- iránti meráértást Wbha a eondolatanrha sorako- 
Ab a visszarsatolási köl-sön a Tál Sarály. a mai Ta- 
evékossáoi Nan és mindaz amit a rámaia lev fe- 
fortalk ki: Sal-e ainblaa e rama Tov petal e 

-Mussonru kihangatason fogadta az albán 
miniszterelnököt. Rómapól jelenti a Rador: Musso- 
lini olasz miniszterelnök Ciano gróf külügyminiszter 
jelenlétében kihallgatáson fogadta Kruja albán mi- 
niszterelnököt. A szivélyes megbeszélés alkalmával 
megtárgyalták az albán nép összes politikai, gazda- 
sági és társadalmi problémáit. A kihallgatás alkal- 
mából az albán miniszterelnök diszkardot nyujtott át 
a Ducenak. 
- A szovjet nemzetvédelmi tanács uj tagja. Am- 

szterdamból jelenti a Rador: A londoni rádió közlése 
szerint Kaganovicsot, a szovjet nehézipari pépbiztosát 

a nemzetvédelmi tanács tagjává nevezték ki. 

A kenyér Isten adománya. Becsüljük meg, taka- 

rékostodunk vele! 

Ezer görög gyermeket lát vendégül Törökor- 

ország Ankarából jelenti a Rador: Refik Saydam 

török miniszterelnök csütörtökön kihallgatáson fo- 

gadta a nemzetközi Vörös Kereszt küldöttségét. A 

Dumlupinar hajó utasitást kapott, hogy a Görögor- 

szágba szállitott élelmiszerek kirakása után vegyen 

fedelzetére ezer görög gyermeket és szállitsa Török- 

országba ahol a gyermekeket vendégül látják. Ebből 

a célból a hajót ellátják a szükséges takarókkal, fel- 

szerelésekkel és orvosokkal, valamint ápolószemély- 

zettel. A hajó pénteken indult első utjára és ezalka- 

lommal kétezer tonna élelmiszert, leginkább borsót, 

tojást, halakat, burgonyát és fügét szállit Görögor- 

szágba. 

Hegybe ütközött egy amerikai katonai repülő- 

gép. Amszterdamból jelenti a Rador: Az „Associated 

Press" közli Norfolkból, hogy a tengerészeti 
minisz- 

terium jelentése szerint egy amerikai katonai 
repülő- 

gép Bunea Vista helységtől keletre 
hegycsucsba üt 

között és lezuhant. A repülőgép hét főnyi személy- 

zete elpusztult. 

- MHetenkint kétésfél millió méter filmszallag. 

A német hetihiradót az 1939/40 évi 500-al szemben ma 

már heti 2400 példányban állitják elő, Mivel 
a heti hirad 

felvételeinek átlagos hosszusága 1000-1200 
méter közö 

mozog, a német közönség előtt hetenkint 
kétésfél millió 

méter hosszu filmszallagon peregnek 
le a harcterek lélek" 

zetelállitó esményei. 

a maguk, mint az egész rokon- 

a halotti 

szombaton reggel 9 órakor mu-
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-A TELI SsEGELY támogatása: keresztény - Megbüntetett szövetkezeti 
felebaráti kötelesség. Aki a téli segély nemes és aldo- tisztviselők. Bucurestiből jelentik atos munkáját adományával támogatja, hozzájáru- A nemzeti szövetkezeti intézet köz. lásával a közös célért folytatott küzdelem győzelmét Ili, hogy az albaiuliai (gyulafehér- m segiti elő. 

vári) ügynökségnél tapasztalt áru- 
" Az argentinai és portugáliai német követek kezelési szabálytalanságok miatt 
iu EBerlinbe utaztak. Az argentinai német követ Buenos Grecu Eugen eddigi igazgatót fel- 
hy Airesben hajóra szállt és Berlinbe utazik,. Mint a Ra- mentik megbizatásától és Bucu- 
m dor jelenti, a német fővárosba utazott a lisszaboni né- restibe helyezik. Ezenkivül két- 

met követ is. hónapi fizeté ; ' 
. pi fizetéslevonással 

Mindennapi kenyerünket becsüljük meg! Gon- léptetésben két évi amazadi 
unk a holnapra isi A takarékosság mindenkinek sal és az esetleges munkaprémium 

él fellvzott efdekel megvonásával büntetik. Calmuc CARNAUBAVIAS..a9 - A portugál országgyülés rendkivüli ülése. av ; A . 
Lisszabonból jelentik, hogy a lisszaboni japán követ Gheorghe vezérfelügyelőt megin- táplálja, 

me kihallgatáson jelent meg Salazar portugál miniszter- tik, két évre kizárják az előlépte- aodozzgés 
ainöknél és jegyzéket nyujtott át a japán csapatok- tésből és egy évre a munkapré- polja a bóri, 
nak Timor szigetén történt partraszállásával kapcso. mitmból. Ungureanu Petrut egy- ez éri 

Mum latban. Salazar miniszterelnök tegnap délutánra havi fizetéslevonással és megintés- ol cs 3bb többi k 4] 
A rendkivüli ülésre hivta össze a portugál ország- sel, Itu Iont kéthavi fizetéslevo- 0 a lőbbiekne 
m gyülést. nással és megintéssel, Cacoveanu es egyu al.... m -OSTROMALLAPOT PORT DARWINBAN. Margaretát meginté / 
Az ausztráliai kormány a rendkivüli állapot beveze- E egintéssel sujtották. 

1tését rendelte el Port Darwinban. Az összes idegen 
Mallampolgároknak el kell hagyniok a várost. A nőket . , 
iskitelepitik és csak a kórházi Apolónők maradhas- Az aradi r endőrség elfogta m nak meg a városban. k 7 ' 

- Spanyolországban szabadon bocsátana: két- a malomcsatorna melletti rablógyukosság tetteseit 
ezer politikai foglyot. Madridból jelentik, hogy a spa 
nyol kormány tagjai Franco tábornok elnöklete alatt Megirtuk, hogy Arad-Gai határában ismeretien dultak a hatar telé és amikor a malomcsatorná a 
ivisatertanycsot tartottak, amelyen elhatározták tettesek bestiális kegyetlenséggel meggyilkoltak volt Neunian-gyartól mintegy öt mneterob k 

kétezer politikai fogoly szabadonbocsátását. Fischer Ernő 39 éves aradi vendeglőst. A széleskörü I hiajához értek, Petrovszki egy üveggel hatulról 
; Iiázasság. Fikker Márta és Schramko Károliy yemozás szenzációs eredménnyel járt, amennyiben fejbevágta a mit sem gyanitó Fischeit, Burger és 
kKapitány házasságot kötöttek. (Arad). a rendőrség emberei Baróti pedig nekiestek és fojtogatni kezdték. A ha- 
Kocseveltné lemondott a polgári védelmi hi- „három nappal a büntény felfedezése után talmas termetü vendéglős elkeseredetten védekezett. 
vatal alelnöki tisztségéről. Stockholmpól jelenti a Ns- Eáncota (Pankota) községpen már el is fogták Baróti a nála levő 

met Táviroti Iroda: Az „Associated Press' értesü- IPetrovszki István 25 éves molnársegédet és Huszár kalapáccsal többször fejbesujtotta. 
Róza nevü vadházastársát, akik Aradon, a Serindar- 
utca 13. számu házban laktak. Mindkettőjüket meg- 
vasalva hozták Aradra, ahol azonnal megkezdték ki- 
hallgatásukat. 

Az ütések következtében Fischer megtantorodott és 
ekkor Petrovszki a hanyatló erejü ember szájaba 
egy törölközőt akart gyömöszölni, de kénytelen volt 

lése szerint Roosevelt elnök neje lemondott a polgári 
védelmi hivatal alelnöki tisztségéről. Lemondását a 
hivatal tevekenysége ellen felmerült kifogásokkal in- 

é, min tta, Sst . i itogatá örö a 

mo kogy a pelekn velelut pivatait szmmizál ée ]Fetrovszki belemerő vallormást fett és fel. ehagyai a fojegatásal mert a körönzakeddtg 
m mában ne birálgassák. (Rador). tárta a szörnyü büntény részleteit. a aapt Helyelte 

- höszönetnvilvánitás. Ezuton mondunk köszö- Elmondotta, hogy február 14-én éjjel Huszár Rozá- Ezutá halgattatta el. 
netet mindazoknak, akik a szeretett férj, apa és lával, Burger Pál 27 éves állásnélküli aradi lakossal, zut1 2 gonosztevők kifosztották és csaknem telje- 

M nagyapa, Hunyadi József elhalalozásával kapcsolato- ennek Molnár Mária nevü barátnőjével, Baróti Ignác sen levetkőztették áldozatukat, a kezét hatrakötötték 
san virággai, részvétkivánságga! enyhiteni igyekez. asztalossegéddel és Fischer Ernővel együtt Iratosui és nyakkendőjét teljes erővel megszoritották. (Csu- 
tek fájdai unkon és a temetesen megjelentek. A (Iratos) község felé igyekeztek, azzal a szándékkal. Pán a nadrágot hagyták rajta és ennek zsebében ta- 
gyászoló Hunyadi-család. hogy átszökjenek a határon. Burger vállalkozott 2 lalt a rendőrség 98.000 leit). A holttestet a malom 
Eilnunyt festőművész. ” nhó 20-án kisérték társaság vezetésére. Tervük azonban dugába dőlt és csatornába dobták. A két nő: Molnar Mária és Hu- 

, ; rövid tanakodás után abban állapodtak meg, hogy szár Rozália a közelben figyelték a mintegy tiz percig 
másnap ujabb kisérletet tesznek. Visszatérőben tartó borzalmas jelenetet. 

örök nyugalomra Ineun (Borosjenőn) Diószegny 
László festőmüvészt. Nagy képzettségü festő volt, 

ulmányvai es Mü zoz- Molnár Mária elárulta Burger Pálnak, hogy Az elrabolt pénzt és ruhanemüt Burger la- 
A natoban ee nelenbn vége titebet nn lerelt amelsot kására vitték, ahol megosztoztak a zsákmá- 

; á 5dó ők yet voi imisoara (Temesvárott) lakó barátnőjének, nyon. 
inpoapé at a0 zele erdőnel köeb ték Pándi Marsitnak irt. A levélben a vendéglős Fejenkint 6000 leit és 14 márkát kaptak. Petrovszkii 

olt. Mint enthomologus, európai hirü kutatója volt közölte szándókát és azt, hogy 160.000 leit nak jutott ezenkivül az áldozat bakkancsa és abálja 
lepkéknek, melyek közül tizenhét eddig ismeretlen visz magával. Burger inditványára elhatá- amit nyomban felvett és akkor is viselte, amikor le- 
jta felfedezése az ő nevéhez füződik. rozták. hory másnap, szökés közben meg- tartóztatták. 

- Allandó német szinház Hollandiában, A német kor- gyilkeliák és kirabolák a vendéglőst. .A szökésben levő büntársak kézrekeritésére fe- 
mány Hollandiában állandó német szinház felállitását Február 15-én, a sötétség beálltával ismét elin- ' lyik a nyomozás. 

határozta el. A szinháznak, mely mindhárom szinpadi v Aa em 

műfaj ápolására fog szolgálni, Hága lesz a székhelye. 
Megnyitására a legközelebbi téli idényben kerül sor. Mewyork és a Panamea-tsatorna hbeépitetlen telkek heiszete Aradváros gaz- 

-szlovákia közegészségügyi helyzete. Pozsony- . . dasagi nivatala értesiti a beépitetlen telkek tulajdo- 
jelentik: A szlovák állami statisztikai hivatal most etleni támadástól félnek hezvykötelesek nyilatozatot henyujtani a bir- 

ta k. az 1941. évre az ország közegeszségügyi hely- k tokukban levő beépiterlen telkek helyzetéről. A nyi- 
téről szóló jelentését. Eszerint az 1940. évben Szlo- Am erikában zén at ie kaeyő al a áros gazdi 
ja forületén 65.223 gyermek született, ebből X ialanti .. Agi szolgálata első emeletén levő 64. számu szo- 

3.944 élve született, a halottak száma 38.675, ugy- erből jelenti a éet tedt ásam bájában. 
a hogy a születések és halálozások összehasonlitásánál arne el entee ek hala os 1 t h elt e - Fisázolt vasuti fékezők. Brailából jelentik: 
az ország lélekszámának növekedése 25.268 fő. ama kijelentésének hatása alatt, hogy Newyorkot Vizireanu Mircea vasuti fékező az elmült napon. 

vagy a Panama-csatornát megtámadhatják, - azt amint egy tolató tehervonaton tartózkodott, kiesett a ranebben az évben egyéves életkoruk elérése előtt Vazy E . / 
ezhatt 8965 gyermek akik közül 5075 volt fin és iditványozta, hogy tegyenek meg minden szükséges fekbódéhól és a vonat kerekei halálra gázolták A 
90 leány. Szerencsétlenség és külső erőszak követ- intézkedést az Egyesült Allamok partvédelme érde- szerencsétlensávat csak akkor vették észre, amikor 
ztében 1189 ember vesztette életét 1940-ben, Szlo- kében. Vizireanut a fákbódéhan keresni kezdték. A bucu- 
jáb-n. A szenátorek ragaszkodnak e követelésükhöz, restii rendezőnáivaudvaron szolgálatot teltesitő 
üönevilkos maeánzó. Jelentették az aradi rend- bár a hadügyminiszter kijelentette, hogy az erők Tetrate Nicolaenak - hármas számu vasuti falera- 

rségnek, hogy Magureni-utca 31. szám alatti laki- szétszórása a partvédelem érdekében késleltethetné kat közeléhen egy tolató mozdony mindkét lábát la- 
lakasztotta macát Posta János 79 éves maecán- az offenzivát, melyre bizonyos pontokon sor kerülne. vágta. 

ettét vógvithatatlan betessége miatt követte el. I (Rador). - Atnesi exvatam", Az tnnshrncki egvetemnek Rust 
) Vzoktotásftovi miniszter „A német alpesi egvyetem" 

: zemen cimet adománvozta. 

Eőadások2, , 730 
Te2 25. Vacárnap '. . 1140-kor maftiné 

és 20-kor 

üÜgyeletes gyógyszertárak 
; : - Vasárnap, február 22-én Ar:don a következő gyégy- 
f. rtórak tartanafe éjszakai aknea a vila- 

; llomással szemben), Földes escu 
Páris megszállása óta készitett első franca m eáléza zemkelsr) í 
A francia filmgyártiás legnagyobb művészevel Hétfőn, február 23-án Aradon a következők a 
a legnagyobb francia rendező MARCEL L letes zyógyszertárak: Danciu (a nasvkorházzal 
HERBIER készitetteezta hatalmas müremeket hen), Voltek (Rena Marfa at és Moise Niccra -arok), Berser (Saguna ut és General Coandea utca 

és Bernáth (a ve áessal zamban). 

Főszerepben: Ht AVON NOVARRO, aki a háhoru alatt Párisban volt. 
Mozi 

"CaEL SIMON és JACULLIN ELUSA a 

legujabb egyesített ONC. és (Fa-hiuadók 

muumumnnanttat EEEEEEEEETEETETEEE 
fVssárnap és nétfőn a mozik müsora Aradon 
vetkező: ( orso: Az élet csak komédia. Forui 
ou. Urána: Devizacsempészek 

s Ez 
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Gabona- és lisztvá 

Az 1941. évi december 18-án megjelent 1093. szá- 

mu rendelettörvény értelmében bizonyos gabonane- 

müek és az ezekbi őörölt lisztfélek csak az államnak, 

illetve megbizottainak adhatók el. Ezzel kapcsola
tban 

számos felvüágositásérés érkezett a minisztériumhoz 

az adásvételek utáni adók és illetékek kérdésében. 
A minisztérium ezzel kapcsolatban most közii, 

hogy minden olyan esetben, amikor az állam, ille
tve a 

a nemzet szövetkezeti intézet kereskedelmi vállala- 

toktól és parasztmalmoktól vásárolja ( tehát nem ter- 

melőktől) a fenti cikkeket, 

köteles leróni az aránylagos bélyegilletéket 

és az egyszázalékos számlabélyeget. 

Ami a négyszázalékos nemzetvédelmi illetéket illeti, 

sárlás 

és illetékek 

zee 

Ez k utáni adók 

az állam és a nemzeti szövetkezeti intézet utján tör- 
térő vásárlások mentesek ez alól. Ha azonban a vá- 
sárlást valamely felhatalmazott vállalat végzi, az ille- 

téket a vásárló vállalat tartozik leróni. . 

Az állam és a nemzeti szövetkezeti intézet által 

végzett eladások után kétszázalékos, a felhatalma- 

zott vállalatok által eladott mennyiségek után pedig 

egyszázalékos aránylagos bélyegilleték terheli a vá- 

sárlót. 
Négyszázalékos nemzetvédelmi illetéket va- 

lamennyi esetben kell fizetni. 
A minisztériumi rendelkezés közli végül, hogy a fenti 
intézkedések 1941 1941 deber 18-tól visszamenő- 

leg érvényesek. 

Fizetik a magyar postalakareknénziári 
nelélekel 

A timisoarai (temesvári) postaigazgatóság fel- 

hivja mindazoknak a tigyelmét, akik postatakarek- 

pe tári kony eeskeiket Budapesten helyezték le- 

terbe, valamuat azokat is, akik tagjai a hitelezők 

etenek (Asociatia Creditorilor) és erről bi- 

betétek összegét feoruár Z3-tól 
es 
Zon atuk van, hogy a 
Eodően kifizetik. 

Hasonloképpen folyósítják azok betétjeit is, akik 

e bizonylatukat elvesztették, vagy más okból 

olyólag nem tudják felmutatni. Ezek nyilatkozatot 

kötelesek késziteni, amelyben az elveszett bizonylatot 

érvénytelennek nyilvánitják. A nyilatkozatot a rend- 

ő séggel kell hitelesitetni, A betétek kifizetése a ti- 

misoarai (temesvári) első számu postahivatalnál 

történnek. 

A postai személyzet statutumának módositása 

A hivatalos lap február 17-i számában rendelettör- 

vény jelent meg, amely a postai személyzet statutu- 

mának 120. 131, 122, 133 és 142. szakaszainak módo- 

itását tartalmazza. 

Svájcban emelkedik a munkanélküllek száma. 

Svájcban az év első hónapiában a munkanélküliek 

száma az előző hónapi 15.581-ről 23.477-re emelke- 

dett. (EPE) 

Két kis riu eltéved 
Kisebb emseeméeset látok niaga

mi előet az uteán. 

Odasietek, mel. nunten erdekel, 
ami az utcan törté- 

nik és latom, nogy a csődület magja
, vagyis oka, két 

kis iu-gyermek. Mindakettő keservesen sSir, nagy 

könny-cseppek hullanak a szemükből
, körülöttük pe- 

dig 1észtvevő felnöttek sopankodnak
. 

Kérdezősködöm és megtudom,
 hogy a két óvO- 

lás apróság hazamenet alapo
san eltévedt a vidám 

hancutozás közepette, nem tudnak
 otthonukba talál- 

ni, ezért van a nagy kétségbeesés. 

Amuint uyenkor történni szokott
, a közönség kö- 

réből kikerdezik, faggatják a
 bajba jutottat Mire én 

odaérkeztem, már kiderült 
a sovány tényállás A 

gye mekek, testvérek, az egyik
 messzi külvárosi ut- 

cat emlegették, abban van az 
ő lakásuk, de egy deig 

a pajtásaikkal játszadoztak, fu
tkároztak s amikor 

ubba hagyták, nem tudták, ho
l vannak. Eltévedtek. 

A tömeglelkiismeret 
mint ilyenkor szintén 

leani szokott - alaposan megm
ozdult és minden 

ké eteni akart. Egy ideig m
egoldási tervek 

röpködtek a levegőben. A sok si
rastól dagaat szemü 

két kis fiu részvétre inditott e
gy Pár jól öltezött pol- 

gárt is, akik szintén megáll
ottak és egy idelg hall- 

gatták a tanácskozást s amikor lá
tták, nogy semmi 

kép nem tudnak zöld ágra vergődn
i, mert a nagy tá: 

volságtól mindenki visszariad, össz
esugtak, azután az 

Eegyik kijelentette, hogy ők hajla
ndók a szánt meg- 

fizetni, z valaki a 
zés mutatta, h a tömeg 1yer 

sjánlat, de életiznul sSenki sem akadt,
 aki vállalta 

volna a kisértet. Délidő már erősen el
mult, minden- 

kisietett haza. Kissé restelkedve néztünk egymás 

be. mi többiek és a vége az lett, hogy lemon
dva 

hédidőmről, kijelentettem: 

V alom a gyermekek hazaszállitását! 

e 

s s 

ök hirtelen beszüntették a sirást, feltettem az ülés- 

elmében játszódott", mert a két óvo- 

tunk és ezzel életképünk első felvonása 

Asodik felvorás a szánkóban játszódott le. 

kendert. (Argus.) 

kiséretre vállalkozik. Halk éljen
- 

tetszesét megnyerte az 

hamarosan jöt egy szabad bér-szán 

dott összeget átvettem, az eltévedteket, 

sületek kerületi székhelyét. A miniszterium közli, 

BÉLYEG UTJÁN TöÖRTÉNŐ ADÓFIZETÉS A 

pénzágyminiszterium közli, hogy azokban az esetek- 

ben, amikor valamilyen adót olyan okmánybélyeg 

alkalbmazásával rónak le, amelyeken nem őfelsége I. 

Mihai király arcképe szerepel, ezeknek végső határ- 

ideja február 28-án lejár. 

Nemesitett szőlővessző- és gyümölcsfatermelők 
egyesülete. A mezőgazdaság megszervezéséről és nö- 

veléséről szóló törvény értelmében a földmüvelésügyi 
miniszterium megvonta a nemesitett szőlővesszők és 
gyümölcsfák, valamint a disznövények termelői kör- 

zeti egyesületeinek területi kiterjedését és az egye- 

hogy az érdekelt termelők egyénenkinti értesitést 

kapnak arra vonatkozóan, hogy tagfelvételi kérelmü- 

ket hová nyujtsák be. 

Európában termelik a világ kenderének nyolc- 

van százalékát. A világ kendertermelésének nyolcvan 

szazaléka, mintegy hatszázmilliárd kilógram Európá- 

ban kerül betakaritásra. Ebből a mennyiségből a 

Szovjetunió egymaga ötszázmilliárd kilógramot ter- 

mel. Németországban, Franciaországban, Belgium- 

ban és Hollandiában az utóbbi években nagymérték- 

ben növelték a kenderrel bevetett területeket. Igy 

például Németország, amely 1932-ben csak 5400 hek- 

Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 

táron, az elmult évben már 100.000 hektáron termelt 

hogy minden erőmet fel kelle. használnom, nehogy 

a szánból kiessenek. Mondanom sem kell, nem saj- 

náltam az időt es a fáradtságot, sőt jóleső örömöm 

telt a két gyermek larmás jokedvében és a kocsist, 

aki erősen cs válta a fejét, sőt egyszer hátrafordulva 

megjegyezte, hegy sok kemisz kölköt hordott már 

életében, de ilyen két vásott gyermeket még nem - 

keményen rendreutasitottam. 

Szóval vigan voltunk magyon, a ló csengője csi- 

lngelt, a szán könnyen csuszott a ropogós havon, a 

gyermekbánat megszünt, a sirás kacagássá változott. 

Magam is teljesen felvidultam s mosolyogva tekintet- 

tem a járókelőkre, akik közül a kedves életkép látá- 

sára nem is egy visszamosolygott, amikor hirtelen be- 

sirásba kezdett. Ugy bömbölt, hogy lepipálta a bölöm- 

bikát és nem tudtam véle mit kezdeni. Hiába csittit- 

gattam, simogattam, semmi nem használt. Egyszer 

csak megszólal a nagyobb: „Siró görcs. Anyus ilyen- 

kor krumplicukrot ád neki, szegénykének s attól el- 

mulik." A kisebbik erre a vallomásra egy fokkal még 

emaelte a hangot. Szóltam a kocsisnak, hogy egy fü- 

szerüzlet előtt álljon meg s vettem husz deka krumpli 

cukrot. A szer varázslatos orvosságnak bizonyult, 

a gyógyuláshoz elég volt puszta látása, mert Jánoska 

amint kézbe vette és szájához tette az első darabot, 

rögtön elhallgatott s meghatva állapitottam meg, 
hogy milyen jó szive van, a testvérkét is megkinálta 

vele. Ismét rendbe jöttünk tehát, de - sajnos - nem 

sokáig tartott. A nagyobbik hangoskodását hirtelen 

abbanhagyta és a zsepeiben kotoraszott. Arcán fokról 

fokra változott át a vidámság kétségbeeséssé. „Mit 

keresel?? - kérdeztem tőle. „A pénzt, amit anyukám 

könnycsepp. „Elvesztettem, jai, elveszitettem!" - 

orditotta torka szakadtából. Nem megyek haza, n
em 

cára a krumplicukornak. Borzalmas, gondoltam és 

Kezdtem bánni, hogy minek is avatkoztam a dologba. 

Ne sirjatok - mondom nekik, talán tudok segi- 

tfeni. Mennyi volt a pénz és mife kellett. Hosszas 

hogy mit kellett volna rajta beszerezni, atra a két 

óvodás nem emlékezett. ata pillanatok alatt megváltozott, a 
let, aznyira, sből csapongó vidámság Rendben van", szől 

ütött a mennykő. A kisebbik gyermek hirtelen orditó 

adott" - felelte ő s megjelent szemeiben az első 

merek haza menni!" - és ha el nem kapom, kiugrik 

a szánkóból. Erre a kisebbik is bömbölni kezde
tt, da- 

faggatás után megtudtam, hogy husz leit kapott. de
 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé 

telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 

devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 

45.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák 

92-92, dinár 2.898-3.05, szlovák korona (38 száza 
lékos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.50-27, dán ko- 

rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 

950, francia frank (38 százalékos felár - 

3.27, horvát kuna 2.95-3. 

7Z 

Matázidá napló 
FEBRUÁR 23: 

Az 1941-es feliratu betegsegélyő bélyegeket a 
arak eddi- a napig cserélik be. 
a dohányjövedéken keresztül kér- 

keri 
Dohánytőze 
jék a becserélést. 

FEBRUAÁR 28: 

Visszacsatolási kölcsönjegyzés határideje. 

1, 2, 50 és 100 leies érméet az államvasutak, 

postatakarékpénztár, dohánytőzsdék, a „Distributia 

kőolajtarsaság, valamint a rénzügyigazgatóságok és 

kerületi adóhivatalok fizetések teljesitésére elfo- 

gadják. 

Carol-fejes 

lejár. 

Vasuti alkalmazottak és nyugdijasok kedvezmé- 

nyes tüzifaszallitási bárcáinak kiállitása véget ér 

Társascégek ingó és ngatlan vagyonuk ujraér- 

tékelése utján végrehajtott tőkeemelés után fizeten- 

cő adót kedvezményesen egyenlithetik ki, ha a tőke- 

emelést kimondó közgyülés ezen nap előtt összeüll 

A hadseregnek eladott szarvasmarhák utáni 

négyszázalékos rendkivüli nemzetvédelmi illeték utó- 

lagos birságnélküli kiegyenlitése a pénzügyigazgató 

A román vagy német hadsereg részére magáno- 
0k, illetve társascégek által eszközölt áru- és anyag- 

szállitások, valamint munkavégzések utáni adó b 
ságpélküli kiegyenlitése a pénzügyigazgatóságon. 

Azok után a mezőgazdasági birtokok után, ame- 
lyekre nézve eddig még nem történt adóvallomás, az 
érdekelt tulajdonosok a mostani ingatlan adóössze 
irás keretében eddig a nanpig adhatják ezt be 

A nem őfelsége I. Mihai király arcképét visel 
okmánybélyegek alkalmazásával történő adéleróvá 
határideje. 

í 

250 leies érmék forgalmi érvénye 

.
-
 
-
 

„én majd odaaadom édesanyadnak a husz lelt, 
most elég legyen a sirásból". „Jaj, dehogy is elegi 
bömbölték az óvodások. „Még csak most van okunk 
sirásra, mert igy is megtudja anyus, hogy elveszitet 

tük a pénzt és éppen ugy megbüntet." Erre a söté 
közlésre még feljebb emelték három hanggal az ordi 
tást. Mivel a járókelők teljesen félreértvén a helyze 
tet, fenyegető pillantásokat löveltek rám, kegyet 
apát láttak bennem, de meg sajnáltam is a két ó 
dást, hiszen elvégre is eltévedtek szegénykék, elővel 
tem tehát husz leit és bedugtam a nagyobbik z 
bébe. Varázsütésre megszünt a kétségbeesés, s 
hangszerük elnémult s kis védenceim teljesen a küm 

plicukornak szentelték magukat, kivéve, amikor a 
nagyobbik odasugta a kicsinek, hogy mégis csak jó ! 
ez az eltévedés." Mire ez igy válaszolt: „Ló, ló, c 
az a fene szirász ne volna. 

Végre megérkeztünk a megnevezett utcába és el 
jutottunk a harmadik felvonáshoz. Az óvodások dis 
dalcrditásba kezdtek és ujjal mutattak rá lakóházu 
ra. Az utcasarkon gyermekhad gyülekezett, barát: 
a két óvodásnak Egyik-másik csacsifület mutatv 
mintha rám nézett volna. De lehet, hogy kepzelődte 
A szán megállott a ház előtt. „Na, szálljatok le, gyi 
rekek" - mondom -, de ők már lent is vannak 
sirósra vált képpel orditva rohannak be az udvarba 
Anyuka, megint eltévedtünk!" A nagy larmára 
egyik udvari lakásból fiatal asszony jött elő. Össz 
csapta a két tenyerét. „O, ti haszontalanok, már m 

gint eltévedtetek!? és várakozóan felém forc 

Hazahoztam a két lurkót, asszonyom" mondot 

vidám hangnemben. Istenem.. Oh, 

sóhajtotta az asszonyka, ,„mennyi baj v 

Tetszik tudni, olyan élhetetlenek, szegényké 

gosan jók és szerények. Köszönöm, hog fáradr 

Szett vélük." És ő is könnyezni kezdett „Nincs sel 

köszönni való, asszonyom, amit tettem embe. 

lesség." A két óvodás ezalatt szerényen állo 

tünk anyjukba kapaszkodva, szegény kis : 

kek. Mintha nem is ők lettek vol ikő 

élénk fiucskák. Hirtelen elköszöntem a kedve 

ládtól és hazamenet mosolyogva. vidám 

ritottam meg, hogy ezek a fiucskák net 

kök mint a kocsis mondotta, de élhetetlen mi 

Egyszerüen elfelejtették. 
tam a legnyájasabb hangomon, 

sem, mint az anyjuk tartja, hanem okos kis csi 

fogók... Bér 



tavaszi fordulója. Az őszi idény annyi érdekességet 

félbeszakadt: 

Hétfő, 1942 február 28 

érdeklődés mellett rajtol a magyar labdarugó NB I 

hozott felszinre, az erőviszonyok - eltekintve a há- 
rom utolsó helyezettől - annyira kiegyenlitettek 
voltak és annyi meglepetés adódott, hogy a megnö- 
vekedett érdeklődés mindenképpen indokolt. 

Lássuk a magyar bajnokságot, amikor ősszel 

1. VWMFC 15 12 1 2 40:22 25 
2. Ujpest 15 9 5 1 55.25 23 
3. Szolnok 15 9 4 2 46:21 22 
4. Gamma 15 9 2 4 34:25 20 
5. Szeged 15 7 5 3 50:23 19 
6. Ferencváros 15 8 1 6 78:39 17 
7. NAC 15 6 5 4 41:24 17 
8. Elektromos 15 7 2 6 39:30 16 
9. Kispest 15 7 1 7 36:45 15 

10. DIMAVAG 15 4 5 6 33.33 13 
II. SaiBTC 15 4 5 6 32:39 13 

12. KolAC 15 5 1 9 27:40 11 

13. Lampart 15 5 1 9 26:49 11 
14. Ujvidék 15 3 111 21i:66 7 
15. MAVAG 15 1 410 18:49 6 

16. SzVSE 15 2 112 20:67 55 

Tehát a WMEC vezet két ponttal. Tavasszal?... 
Még a WMFC edzője, Jávor Pál sem várja csapatától 
a bajnoki cim megszerzését. Szerinte a nyolc pontos 
hátránnyal forduló Ferencváros lesz a bajnok, az 
Ujpest a második és saját csapata csak a harmadik. 
A WMFC-ben a csatársor nem megfelelő, csupán Ma- 
rosvá. jelent némi oázist a sivatagban, olyan lövése 
van, mint az ágyunak. 

Az érdekelt szakemberek többsége azonban a 
mezőny legkiegyensulyozottabb csapatában, az Uj- 
pestben látja az idei bajnokság magvát elvetve, kér- 
dés azonban, hogy ebből a magból az NB I izzó lég- 

örében és viharában kiterebélyesedik-e a várt fa. A 

nagyanyánk 

február hó 20-án elhunyt. 
Temetése e hó 22.én. vasárnap 

Fájdalommal jelentjük, hogy szeretet édesanyánk, nagyanyásk, eéd 

. a 

özv. Naményi Vilmosné 
(temesvári) zsidó temető halottas házából, 

sodik helyen már sokkal több esélyt adnak a WMEC 
csapatának, mig a harmadikra már a vidékiek, igy a 
Szolnok és a Szeged is számításba jön. Persze ez mind 
csak találgatás, amelyre most a havas pályán, később 
pedig a gyepen elért eredmények adják meg a végső 
választ. 

Csupán egy biztos, hogy a bajnokságot feltétle- 
nül végig lebonyolitják, még ha váratlan akadályok 
is merülnek fel, Az MLSz határozata legalább is eb- 
ben a szellemben szól. 

A találgatások helyett ma már megszületnek az 
első eredmények a következő mérkőzéseken: Ujvidéki 
AC-Szeged AK, Csepel WMFC-Kolozsvári AC, 

Nagyváradi AC--MAVAG SK, Ferencváros FC- 

Ganma FC, Elektromos -Szolnoki MAV, Salgótarjá- 
ni BrC-Lampart FC, Szegedi VSE-Diósgyőri 
MV ispest sc. 

SrORTESEMÉNYEK - 
Ma rajtol a magyar labdarugó NE 1 

tavaszi fordulója 
A mult heti kupamérkőzések után ma fokozott helyezések körül is nagy a vita igy a rajt előtt. A má- 

UR agya ól 
Iraiokról és 
Számlákról 

EOTOKOPIA 
eredetina vság- 
ban, kicsinyitve 
vagy nagyitva 

leitől kezdve 

Foró srUp1o 
fényképészeti mütermében : 

TIMISOARA (TEMESVAR) I, PIATA LIBERTATII4 

TELEFON 
34-30 

délután 3 órakor lesz a Timisoara 

A gyászoló család 

VASAÁRNAP, FEBRUÁR 22 

Eucuresti műsora lapzártáig nem érkezett meg. 
Budapest I: 8 Hanglemezek. 8.45 Hirek. 9 Görő. 

katolikus istentisztelet a Szent Flórián templomból 
10 Egyházi ének és szentbeszéd a Bazilikából. 11.15 
Evansélikus istentisztelet. 12.15 Ifjusági félóra, 14.45 
A rádiózenekar hangversenye. Közben 13: Papp Jenő 
iókrónikája. 13.45 Hirek. 14 Hanglemezek. 15 
Mezőgazdasági félóra. 15.45 Magyar tárogató együt- 
tes hangversenye. 16 Felolvasás. Barangolás a be- 
fagyott Dunán cimmel. 16 15 Indulók. 16.40 Előadás. 
Védekezés a tüdőbai ellen cimmel. 17 Hirek. 17.20 
Magyar dalok. 18.10 Sport. hangfelvétel. 18.30 Olasz 
fiümzene Rómából. 19 Hirek. 19.20 Vass Albert elhe- 
szélései. A vizileány. 19.45 Hegedühangverseny, 20.05 
Sporteredmények. 20.15 Könnyü zene, könnyü per- 
cek. 21.40 Hirek. 22.10 Zenekari harneverseny. 23 Ide- 
gennvelvü hirek. 23 25 Tánczene. 24 Hirek. 

EBvdanest I: 11.15 Cigányzene. 12.15 Kamara- 
zene. 15.40 A Carmen opera hanglemezekről. 19.20 
Elősdás a Detektiv és kalandorregény cimmel. 19.50 
Sporteredmények 20 Hirek. 20.20 Hegedü és mély- 
hegedü kettős. 20.50 Előadás „A palócok" cimmel. 

HÉTFő, FEBRUÁR 23 ; 
Bueuesti műsora lapzártáig nem érkezett meg. 
Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, utá- 

na hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 
11.20 Zenekari müvek. 11.40 Parszi temetés Indiá- 
ban (Előadás). 12.10 Cigányzene. 12.40 Hirek. 13.80 
Bajtórci szolgálat. 13.50 Szalonötös. 14.30 Hirek. 

15.20 Enek. i5.55 Felolvasás. 16.15 Diákfélóra. 16.45 
Hirek, 17.15 Mindnyájunk gondjai. 17.30 Szórakozta- 
é zene. 18.15 Felolvasás, 18.30 Magyar népmuzsika. 

1i9 Hirek. 19.20 Zongorahangverseny. 19.30 Felolva- 
sás „Régi Pest-budai reklám" cimen. 19.45 Tánczene. 
20.10 Somogyi Bogyó verseket szaval. 20.30 Zongora- 
hangverseny. 21.40 Hirek. 22.10 Zongora. 22.30 Kato- 
nazene, 23 Hirek. 24 Hirek. ; 

Budapest II: 18.30 Német nyelveoktatás. 19 Ci- 
gányzene. 20 Hirek. 20.10 A bor dicsérete. 20.40 Fel- 
olvasás. 21.10 Olasz tánczene. 

KEDD, FEBRUÁR 24 

Bucuresti müsora lapzártáig nem érkezett meg. 
Budapest I: 6.40 Ébresztő, torna. 7 Hirek, utána 

hanglemezek. 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 
Hegedüjáték. 11.40 Divattudósitás. 12.10 A postás- 
zenekar hangversenye. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi 
szolgálat. 13.50 Szalonzene. 14.30 Hirek. 15.20 Nagy 
zenekari müvek. 16.15 Gyermekfélóra. 16.45 Hirek. 
17.15 Sportelőadás. 17.35 Milleniumi album. 18.38 
Felolvasás. 19 Hirek. 19.20 Magyar nóták. 20.10 Kü. 
lön kenyéren. Móricz Zsigmond felolvasása. 20.35 Cl- 
gányzene. 20.50 Antik koszoru cimen szavalóest, 
21.15 Zongora. 21.40 Hirek. 22.10 Herez Ferene 
egyfelvonásos vigjátéka: Péter és Pál. 22.45 Cigánya 
zene. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 Tánclemezek. 
24 Hirek. 

Budapest II: 17.15 Ruszin müsor, 17.40 Mezőgaz 
dasági előadás. 18.10 Olasz nyelvoktatás. 18.35 Zene 
kari hangverseny. 19.385 Lermontov és kora címen 
előadás. 20 Hirek. 20.10 Szimfónikus költemény. 21.10 
Előadás. 

DI SZABÁS. Alláskeresés rovatban tiz 
szóig tizenöt lei, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 
ig harminc lei, minden további szó 
rom lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban" 

Főzésben perfekt fiatal nőt keresek 
ések négytagu magyar családhoz. Jelentkez- 

ze ni a déli órákban. Timisoara (Temes- 
var) II., Ofcea-utca 5. (363) 

Elsőrendü női fehérnemüvarrónőt 
(esetleg felsőruhavarrónőt, aki hamar 
áttanul), több évi mühelygyakorlattal 
keres szalon. Csak komoly ajánlatokat 
bérigény, cim, életkor és eddigi munka- 

Gazdát, vagy ispánt keresek 300 holdas 
déltimisi gazdasághoz. Román nyelvis- 
meret és hadmentesség megkivántatik. 
Ajánlatok „Gazda" jeligére, személyes 
adatok és fizetési igények megjelölésé- 
vel a timisoarai (temesvári) kiadóba 
kérek. (388) 

Sirkövek 
márványban és mükőben rendelés 
utáa müvészes kiv lelben, szeld 
ár és pontos rajz után készi ve 

; Klapál István 

irdetésként vehetők fel. 

elzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 
endő. Üzleti hirdetések csak keretes helyek megjelölésével „Kitünő elhelyez- 

kedés" jeligére a timisoarai (temesvá- 
ri) kiadóba kérek. (374) 

(3384) 

zból való fiu vaskereskedőinasnak 
vétetik. Jáger-vaskereskedés Timi- 
a (Temesvár) IV., Bulevardul Carol 

szám, (384) 

szabó Lajos-fémáruüzem Arad, Calea Sa- 
guna 110. szám, keres azonnali belépésre 
bádogos- és fémnyomósegédet. (1450) 

önálló tőszakács, aki konyha vezetésére is 
alkalmas, azonnal felvétetik. Brasov (Bras- 
só) „Gewerbeverein". (3400) 

Perfekt szakácsnő azonnalra kerestetik. 
Timisoara Temevár) I, Piata iy 

Jó, főző mindenes jó fizetés mellett, na- 
jó helyet kaphat Nagy Károly 

aggyáros villájában, Timisoara III., 
dobescu 13. (3392) 

módnőt, önálló munkaerőt kere 

tatii, olasz konzulátus 

Mindenes szakácsnő felvétetik. Timi- 
soara (Temesvár) III. Str. Wilhelm 
Mühle 12. szám, ajtó i. (400) 

TYUKSZEMVÁGÓKAT (Pedicnrist) 
felveszünk fixfizetéssel és borravalóval, 
biztos megélhetés. Salonul Réthy, Bucu- 
resti, Calea Victoriei 23. szám. (3398) 

anzaa 

/ HNást keres 

Kar,os nazaknoz ajanikozik, ujat, átala- 
kitást olcsón vállal. Levelezőlaphivásra 
azonnal megy. Timisoara (Temesvár), 
Fröbl-utca 41. Ajtó 10. (377) 

Középkoru keresztény uriasszony, magános 
urhoz esetleg vidékre is, menne házvezető- 
nek. Cim Reclama hirdetőben, Arad, Strada 

Timissara ciemesvár) III. Bulev. Caro 73 

Butorozott szoba és egy üres szoba fürdő- 
szobával, mellékhelyiségekkel kiadó Timi- 

soara (Temesvár), Tache Ionescu 63. szám. 

Elcserélnem kétszoba, hallos, terr 
villalakásomat keresztény házban levő 

Lakás 

1-re, egy butorozott szobát 

mesvár). Telefon: 20-05. 

Eminscu 8. (1601) két szobás lakással, Ajtetok 
; os lépés" jeligére a timisoarai (t 

Müstoppolást szakszerüen, jutányos kiadóba kérek. 

áron vállalok. Krémer Miklós uriszabó 
ság, Arad. (Volt Földes-palota). (1506) 

Két-na.omszoraás lakást keresek május 

Házbért egy évre előre fizetem. Közveti- 

tőnek 3000 leit fizetek. Timisoara (Te- 

azonnalra. ( s2 
2-4 óra között, hozzák ma 
takarókat. Timisoara (Temesv 

(401) Bradiceanu-utca 7, földszint. 



Ebédlők, hálószobák, kombinált szek 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyes olcsón, kasszák és irodaberende- 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara IV., Piata Küttl 2. szám, az 
udvarban. Megvételre keresünk sürgő 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 

et, varrógépeket s:b, Magas árat ti- 

tünk. (3376) 

essen kélségbe, 
a porcellán mozsdója eltő- 
kvagy mindennemű 
anyagból való lárgyai ugy- 
nt cellu o 4, márvány, ke- 
ána, Aregomt. üveg stb. 
mtazt garantált artósan 
összeh eggeszt! 

t. Uuadász ékszerüzlet 

m oara (lemesvár' II., Str. 3 August 27, 
a katolikus temp: ommal szemben 

manasberendezést veszek, ugy- 

szintén irodaberendezéseket, szőnye- 

zeket, ezüsttárgyakat. Cimeket kérem 

sürgősen leadni: Timisoara IV., Kütt- 

tér 2 Blidariu. (3381) 

A Tempo bizomanyi üzle Arad (Nischei 

Ehz-palota) ajáni: keleti és belfökii 

szönyegeket, iróasztalokat, varró- és 

mógépeket, hálószoba-, ebédlő- és sza 

lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 

rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 

Porcellanok és disztárgyak nagy vá- 

lasztékban. Veszünk megbizóink részére 

teljes lakásberendezéseket, modern és 

antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 

róögépet, nemes porcellánt. Zálogcédi 

láját meghosszabbitjuk. Futárunk he- 
tenként kétszer megy Tiraisoarara (Te- 
mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz 

Hálószobabutor, jó karban és két bil- 

Hárdasztal eladó. Arad, Str. Duca 16. sz. 

t1511) 

Modern, borsózöldszinü előszobafal, uj 
állapotban eladó. Timiscara (Temes- 

vár) IV., Preyer-utca 13/a. szám, a 
házmesternél. (393) 

Radiatort, központi fütéshez felhasznál- 
tat keresek megvételre. Timisoara (Te- 
mesvár); Bulevardul Carol 21. sz. (391) 

Füstölt libamell és comb kilója 450 lei. 
Kapható Timisoara (Temesvár) II 
Moise Nicoara-utca 8, ajtó 4 alatt. (392) 

Heresek esztoergapadot, prizmás furott 

tengelyüt, 1-1.50 m. csucstávolság- 
gal, összes alkatrészekkel, használtat, 
de jó állapotban. Arajánlat és leirás: 

A. Ardelean, Ploesti. Str. 

küldendő. (396) 

800 cséplő, Fordson-traktorral, szekér- 

rel, szijakkal és minden hozzávaló szer- 
számomal, üzemképes állapotban, sür- 

gősen eladó Szente János, comuna Bo- 

gata, jud. Turda-Cluj (3396) 

Bégi, jól bevezetett férfi- és nőifodrász- 

üzlet, családi okokból kifolyólag azonnal 

eladó. im: Braun György, Brad. 

(3397) 

Harmónium, jókarban levő, amerikai 

gyártmányu, lábpedálos, kisebb tem- 

plom részére alkalmas, eladó. Fejérné, 

Brasov (Brassó), Fantana Rosie-utca 

23. szám. (3394) 

Szép ajándék B. Walter Hona verses- 

könyve és dal-kottája. Beszerezhető 

Aradon, Oituz-utca 28. szám alatt, dél- 

palota). Telefon: 19-75. (4028) előtt 8-11 óra között. (5016) 

ö HE. cséplőgépet, esetleg egész garni- ss 
öyen Különféle turát sürgősen vételre keresek, Sehnei- 

der Toan, Timisoara-Ronat. Str. Apollo 
6 szám, (365) 

Egy pár csizma, teljesen jó állapotban. 
41-es számu, eladó. Cim: Timisoara, 
Olaskovits-telep, Strada Prota Craciu- 
nescu 28. (5000) 

Wertheim-kassza, jókarban levő, kétaj- 
tós, 4-es számu és egy kettes számu, el- 
adó. Megtekinthető 3-4 óra között Ti- 
misoara (Temesvár) II, Bulevardul Ca- 
rol 45. schütz Nicola. (376) 

Kosár- és nádszékfonást vállal egy vak 
ember. Timisoara (Temesvár) II. Barbu 
Delavrancsa utcs 28. szám. Adám Will 

(5015) 

bk vekt vállalom. Colicoia- 
emesvár) IV., Str. 

(3398) 

Totort zver keresek. i8 20 HE. 
enziny Petrol. Stabil üzemképes álla. 
otban Karadjov Matei. Daráló, Bese 
evede (360) 

haberendezések szolid áron besze- 
etők. Cziszternél, Arad. Calea Bi- 

horului 24. Viaduct mellett. (1481) 

fricorecord-kézikötőgép eladó. Mükö- 
dését bemutatjuk. Arad, Str. Surorilor 
1 Gradiste, villanytelepi seretob 

(1497) 

[Tartós fullám 
a legujabb módszer 
szerint elajal ftőzve 

égle Timisoara 
tel Mare sarok. 1-2-8-6 os 
lz megáltólán 

II, Traian-tér és Str. Stetan 

Rolozsvári házat elcserélek románia 

lehet vidéki is) házzal. Cim: Avoca 

Becu Al., Beius. (1479) 

Poloskairtást, parkettasurolást, aran 
cia mellett vállal: Lovas, Arad Bule- 
vardul Regina Maria 18. szám. Házmes- 
ternél. (4020) 

FPaplanokat készit, használtakat s ujjá- 
dolgozza már 250 lelért is, Glück, Arad. 
Str. Baritiu 8. Avem Iancu-tér mellett. 

Spatari 6. sz. 

( 

1 0 le dtl adak 
ahalió yomirevezetőjének 

Aradon betörés alkalmával a kö- 
vetkező tárgyak tüntek el a tolvaj 
révén: Egy fekete télikabát perzsa- 
zallérral, egy fekete öltöny, egy 
szürke öltöny, egy csikos nadrág, 
egy szürke mellény, egy pár szür- 
ke cipő fekete diszitéssel, egy pár 
sárga cipő fehér diszitéssel, külön- 
oöző szines férfiing, több rövid al- 
sónadrág fehér köpperből és szines 
ávval, egy szürke velürkalap, egy 

nagy Doxa-zsebóra, egy olasz éb- 
resztőóra nikkelfoglalatba beágyaz- 
va, 36 darab szines zsebkendő, 40 
pár különböző zokni. A nyomra- 

vezető vagy az aradi rendőrségen, 
vagy a károsultnál, Kaiser Rezső- 
nél, Arad, General Grigorescu-utca 

4. szám alatt ezkez 

UITB-zsinór : 
bortni, passzománt stb. elköltö- 
üzem, (Butskó utódja), elköltö- 
zött Arad, Str. Marasesti 33. sz. 
alá, ahol továbbra is jutányosan 
és szakszerüen kivitelez minden 
e szakmába vágó megrendelést. 

Elveszett egy félpár bőrkesztyü, jobb- 

kézre, Aradon, a Str. Marasesti felé. 

Megtalálója adja le jutalom ellenében 

Str. Marasesti 35. szám alatt. (1513) 

tulajdonosa Zsebőrát találtam, jogos 

atveheti Kesztenbaum Ervinnél, Csil- 

lag-gyógyszertár, Arad. (Gyermekkór- 

házzal szemben). (1512) 

Keresek 1,000.000 lei kölcsönt, elsőren- 
dü betáblázásra, egy bérházra. Ajánla- 
ok Keorrekt" jeligére a timisoarai (te- 

mesvári) kiadóba kéretnek. (397) 

Előadások 3, 5, 7, 9, vasáia 
cAPNOLms 

11 órakor s 

Elbajoló es elbüvo.s 

- 

: 

Ől 
szenvedélyek és vágyak megindito 

dramája. - A szerelem és humor filn e 

A 
A 

Elősdások a, 5,7, 8. vsi e b 

Harc az álszenteskedés és k: 

ellen! 

Mienk a rilúg 
Főszerepben: Georg Alexander, Rarola 
Höhn, Mady Rahl. - Ragyogó szatirai, 

amely az örökségre éhes, alnok rokouo- 

kat kigunyolja. 

a áas 

A La Ö(timeeara) 
Hlőadások 3, 5, 7, 9. Vasar- és ünen loris 

A legnagyoso 

VIRGINIA cTY 
. 

co e0y 

ao N - aala . 

Izgalmakban és lélegzetelallitó kalan- 
dokban bővelkedő film 

niAn as gae 
Arad, Bui. Carol 17 (v. 46), telef. 16-93 

ARAK EZREKBEN! 
HAZAK: 8000: belv. modern bérhaz 
5500: bérház cca 1190 jöv, - 5800: főtéri 

bérház cca 350.000 bito jöv. nagy telek - 
8200: üzl. sarokház, cca 690 btto jöed. - 

2500: 14 lakaásos sarokhaz. - 2100: emee- 

tes modern bérvilla. 3 kompl. összkomf. la- 

kás, kert. - 2100: cottagevilla 4xZ szob. 

kompl. lakás kert. - 2000: Központban 4á 

Elveszett pénteken délután a Belváros- 

ban, Bratianu-téren egy kis koffer. 

B. V. monogrammal, fehnérnemüvel. A 

megtaláló kéretik, jutalom ellenében 
adja le Timisoara (Temesvár) I., V. 

Alerandiu-utca 9. sz. (390) 

E 4 lakásos. - 900: 

akás, 300 öl elfelezhető gyüm, - 1700: saa 

Okbérház, 1 nagy, 2 kis lakás, 15 parcetlla 

ra osztott cca 4 hold bolgárkertészet. 

1600: belv. üzi. ház, 8 lakás 1580:Horia- 

nál 4x2 szobás fürdőszobás. - 1500: 2 a- 

kásos uj villa. - 1400: Közkórháznál Zxö 

sz. kompl. - 1800: belv. 3 bérlemény, 
b6 

ezer btto. - 1100: Iancutérnél zélemeletee 

külv. emeletes modern 

villa, 2 hold gyüm. - 700: Aradul-neun 7 

szebás, gazd. épül.- 650: II. kerületben 3 

sz. fürdősz., kert, 600: u. o. 6 lakás, 350 öl 

gyüm. - 550: uj 3 lakás, pince. - 520.: ső- 

uton uj üzl. ház, kert. 500.: 8 lakás, 3 

ezer jöv. - 420: uj 2 sz, villa. -400: Ara. 

dul-noun uj 2 sz gazdasági épületek, 800 

öl gyüm. - 350. gradistel, főut mellett 
42 

lakásos. - 260: Cukorgyárnál 2 lakás. - 

150: ségai, 2 sz., 300 öl kert. - FöLDEK 

2000: Bánáti 330 k. h. I-a szántó, állomás- 

nál 7 épülettel. 6000: Timisoaratól 20 km. 

142 k. h. I-a szántó. - 3200: Aradtól 2 

km-re 85 k. u. 1-a szántó. - Z400: Severin 

megyében 80 k. h. épületekkel. - 2000 

Aradmegyei 40 k. h. I-a szántó, tar rával. 

Csereingatlan k minden árfokoziban 

BUDAPES1 V. EGYEIEM-. 
Hotel a belváros középponcjában fekszik. Szép, tiszta, viaga 

modern (Központifütés, hideg-meleg fo- 

Polgári szálló, p iyóviz. teleton stb) gári árak! 


